
1929. április 13 Szombat
______  *" ' Joly’m a* szám

HMDUN&o
ELŐFIZETÉSI ÄRA í 1 KERESZTYÉN ? 0 UTÍ KAiNApTuJp

■LYB! ■ ÉS VIDÉKEM KOY HÓRA * RBNOé I raui4s mmu^
^■r— Mim ara iMWq ii m». io mh» | VITÉZ KOLOSVÄRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, JÓZSEF K1R. HERCEG U. M

SxertwMtM« T. 3-47. O Kiadóhivatal T. >-<

Harc a Társadalom­
biztosítóért

(ni. I.) Akik a mauyar társadalom 
életét figyelik. sokszor kétségbeesve 
kell látniuk, hogy a nacionalista ma­
gyarság a tiz év előtt rohammal el­
foglalt pozícióit mint engedi át uj:a 
azoknak, akik ezeknek az állásoknak 
a birtokában sohasem a nemzetért, 
de konokul, következetesen a nem­
zet ellen vívták harcukat. A politi­
kában, a közéletben, sajtóban, iro­
dalomban egyre nagyobb a tér­
veszteség, egyre merészebb az az el­
lenfél, mely nem is egy évtizede le­
gázolva, bűntudatában keservesen 
lapulva, látszólag minden remény­
ről letett, hogy még egyszer szere­
pet kapjon a magyar életben. A na­
cionalista magyarság a biztonság­
nak és az erőnek olyan teljességé­
ben tartotta a megszerzett frontsza­
kaszt, hogy annak birtokában szinte 
visszahozliatalan alkalma, ideje, 
módja, tehetsege lett volna kiépíteni 
egy nagyszerűen szervezett, füg­
getlen, egészségesebb országot, egy 
megdönthetetlenül erős. megelége­
dett nemzeti társadalmat.

Ilyen adottságok mellett színié 
megmagyarázhatatlan, hogy kilenc 
év után úgyszólván teljesen kiszá­
mít az országházából, amelyben bi­
zony alig valaki képviseli az ő job­
bik, keményebb meggyőződését, ki­
maradt a törvényhatóságokból, me­
lyek nagyrészében ma is a zsidó \i
rilisták, vagy a radikális demagógia 
képviselői diktálnak, háttérbe nyom­
ták a gazdasági életben, melyben a 
visszaszerzett pozíciókon kívül úja­
kat, nagyobbakat ragadta«' maguk­
hoz a kifenc-tiz év előtt kiszorítot­
tak. Feladta egyetlen védelmi tör­
vényét, kiengedte kezéből a legjob­
ban organizált szervezeteket. nem 
volt elég kitartása. hogy bevigye 
sajtóba, irodalomba, művészetbe a 
maga meggyőződését, embereit, vi­
lágnézeteit s tűrte, hogy újra azok 
jussanak élre, akik ezeket a hatal­
mas fegyvereket mindig ellene for­
dították, akik ezekkel a rendkívüli 
eszközökkel soha a nemzet, de min­
dig a maguk javára éltek.

Vitéz Bajcsy-Zsifinszky Endre, a 
kitűnő publicista egyik vezércikké­
ben azzal magyarázza meg mindezt, 
hogy a magyar nacionalista politika 
váltóját nagyon rövid határidőre 
számítolták le. Mindenki sokat Ígért, 
sokat várt s mikor a remények nem 
teljesedtek, más fronton, más olda­
lon keresett érvényesülést. Pedig 
egy összezúzott nemzet újjáépítését 
nagy lendületekkel, hirtelen elsöprő 
rohamokkal sohasem lehet valóra 
váltani. Lassú, gondos, konokul ki­
tartó munka, nagyszabású, hosszas, 
alapos szervezés az egyedüli alap, 
amire építeni kell.

A magyar nacionalizmus most éli 
azokat az órákat, mikor mindennek 
tudátáfii kell jutnia s e felismerés­
ben mindent újra kell kezdeni. Las­
sú munkával újra építeni a szerve­
zeteket, kitartó szervezkedéssel pe­
dig most már véglegesen s elveszt-

hetetlenül visszaszeezni a pozíció­
kat. A sok között talán egyike a 
legfontosabbnak a Társadalombizto­
sító Intézet, mely az ország dolgozó 
magyarságának sorsát, jólétét, ezer­
nyi ügyét-baját tartja a kezében. 
Most, mikor az Intézet visszakapta 
az autonómiáját s javában készülő­
dik a választásokra, a nacionalista 
magyarságnak fel kell ismernie, 
hogy milyen rettentő veszélyt je­
lentene a nemzetre s a magyar dol­
gozókra. ha ez a hatalmas organiz­
mus is visszajutna a régi internacio­
nalista irányítás alá s milyen behoz­
hatatlan előnyt adna a nemzeti . tö­
megeknek az itt való diktálás lehe­
tősége.

A bolsevista szellem a háború előtt 
a Munkásbiztositó Pénztárak falai 
között nevelte legsikeresebben a 
maga rohamcsapatait. A Garbaiak. 
Pogányok és a többiek mind innen 
lendültek a szovjet-állam, a terror- 
különitmények élére. ez volt az a 
politikai iskola, mely a legrosszabb 
tanítókat adta a magyar munkás­

ságnak. Most a szociáldemokrác a 
megint csak arra készülődik, hogy 
ezt a biztos várat megszállja. el­
helyezze bele a maga embereit, a 
szakszervezeti titkárokat, b zalmia- 
kát s megkaparintsa annak a horri­
bilis vagyonát, jövedelmét, mely a 
dolgozó osztályok s a munkaadók 
keserves filléreiből nő hatalmassá. 
E milliók fölötti rendelkezést pedig 
a magyarság nem engedheti ki töb­
bé a kezéből. Nem, már csak azért 
sem. mert azoknak utolsó fillérig a 
magyar munkások javát, jólétét, 
egészségét és békésebb öregségét 
kell szolgálni, nem pedig azokat a 
szűk pártpolitikai célokat, melyek 
számára a szociáldemokrácia sze­
retné megszerezni. A Társadalom ■ 
biztositó Intézet nem adhat többé 
dúsan jövedelmező stallumot a töb­
biek mellé a Györki Imréknek. 
Peyereknek, Rothensteinoknak. meri 
minden java a dolgozóké, tehát ma­
gáé a nemzeté, amelynek nem bolse­
vista agitátornevelésre, de önmaga 
erősítésére, tömegei gazdasági hei.v-

Törvényhozási utón kényszerítik a gazdákat 
az okszerű búzatermelésre

Zárt területté nyilvánítják a Tiszavidéket — A földmivelésügyi miniszter 
bejelentette a búzatermelés reformjának megoldását

A mezőgazdasági válság a nemzet erejét támadja meg 
- mondotta a miniszterelnök

/h/i/c/pesí, április /,>.
(Magyar Távirati Iroda.)

Gróf Bethlen István miniszterel­
nök és Mayer földmivelésügyi mi­
niszter pénteken délben a Házban 
Já sznagy-Kun-Szolnok vármegye
gazdatársadaimának mintegy 150 
tagú küldöttségét fogadta. amely 
memorandumot nyújtott át a minisz­
terelnöknek s arra kérte a kor­
mányt, hogy a tiszayidéki búza jó- 
hirnevének visszaállítása érdekében 
a Tiszavidéket zárt területté minő­
sítse.

A küldöttséget Almdssy Sándor 
főispán vezette s résztvettek benne 
a vármegye felsőházi és képviselő­
házi tagjai, ugyszitén a vármegye 
előkelőségei, köztük ifj. Horthy Mik­
lós is. A küldöttség kérését Kuszka 
István ny. főispán terjesztette elő.

Bethlen miniszterelnök átvéve a 
memorandumot, a következőkben 
válaszolt a küldöttségnek:

Bethlen István gróf beszéde
- Magam is gazda vagyok, csak 

megerősíthetem azt, amit szónokuk 
mondott. Magam is látom, hogy a 
gazda helyzete most igen nehéz s 
hogy e súlyos helyzetet számtalan 
jelenség okozza. Természetesen kö­
telessége a kormánynak, hogy fog­
lalkozzék mindazokkal a problé­
mákkal, amelyeket az átnyújtott me­
morandum foglal magában. Higyjék 
ei, hogy a kormánynak ma nincsen 
nagyobb gondja, mint ez a kérdés, 
mert hiszen a nemzet erejét támadja 
meg az a válság, amely a mezőgaz­
daságot érinti. Mindazok, akik a me­

zőgazdaságból élnek, a nemzet ge­
rincét alkotják és ha ezek gyengül­
nek gazdaságilag, velük együtt 
gyengül a nemzet is. Legyenek meg­
győződve arról, hogy kezdve az 
adózás kérdésén, folytatva a tarifa­
kérdéssel s mindazokkal a részlet­
problémákkal, amelyek az ipari vám 
tarifával s a kartellkérdéssel függ­
nek össze, a kormány a legkomo­
lyabban igyekszik ezeket olyan érte­
lemben megoldani, ahogyan a gaz­
daközönség javára válik. Kilátásba 
helyezhetem azt, hogy kérésüket a 
legbehatóbban megvizsgáljuk és a 
kérdést lehetőleg kívánságuknak 
megfelelően fogjuk megoldani.

A küldöttség nagy éljenzéssel fo­
gadta a miniszterelnök szavait. - 
Mayer János földmivelési miniszter 
válaszolt ezután a küldöttségnek s 
többek között ezeket mondta:

Négyszáz fajta búzát termelnek Ma­
gyarországon

-- Ezidőszerint 400 buzaféleséget 
termelünk Csonkamagyarországon. 
Gabonatermelő állam vagyunk és 
termelésünk egész rendjét a mo­
dern gazdasági életnek megfelelően 
keli átszervezni. Tovább már nem 
haladhatunk azon az utón, amelyen 
eddig jártunk, amikor mindenki a 
maga esz.ejárása szerint foglalkozott 
buzateimeléssel és a vetőmag hasz­
nálatával. Meg kell állapítanunk 
azt, hogy melyikívidéken milyen bu- 
zaféleséget lehet legjobban termel­
ni, hogy termésünket piac- és ver­
senyképessé tegyük. A kormány 
nagy áldozatokkal létesítette a ga­

zetének. életszínvonalának javításá­
ra vau szüksége. Nekünk, naciona­
lista magyaroknak ezzel a tudattal 
kell felkézülni a kemény és nehéz 
választási harcra. Nem magunknak, 
hanem a nemzetnek kell megszerez­
ni és megtartani a Társadalombizto- 
sitót, amelyben így jobban találja 
meg a számításait a munkás, a dol­
gozó magyar is. mintha a keserves 
keresményének leadott filléreivel 
ismét csak azok gazdálkodnának. - 
akik például a szakszervezetekben 
is olyan takarékosan. önzetlenül 
használják a munkások pénzét, hogy 
már szinte nem tudják hova tenni a 
százféle címen húzott fizetést, tan- 
tiemot és hő jutalékokat.

Legelsősorban ez a kérdés fog el­
dőlni a májusi választáson. Mind- 
ezenfelül pedig ott lesz a másik, na­
gyobb probléma: van-e ereje, hite, 
kitartása a magyar nacionalista tö­
megeknek a lassú harcra, az újra­
kezdésre. mellyel ismét és teljesen 
v isszaszerezhetik az elveszett, el­
hódított országot.

bona- és lisztkisérleti állomást, 
amelynek hivatása az, hogy e kér­
désben vitán felüli megállapításokat 
tegyen s eldöntse azt az állandó vi­
tát, hogy siker és belső tartalom 
szerint milyen minőségű a magyar 
búza a velünk versenyző államok 
búzájával szemben. Az intézet a 
múlt év őszén nyílt meg és első ren­
deletként tétetett feladatává, hogy 
készítse el a buzakatasztert. Az inté­
zetnek meg kell állapítani, hogy az 
oiszágban hány buzaféleség terem, 
a nemesítésnek hány buzaféleségé- 
vcl kísérletezik és hogy melyik vi­
déken milyen búza termelhető leg­
eredményesebben.
A Tiszavidéknek zárt területté való 

minősítése meg fog történni
Mindezeknek az adatoknak kö­

zéleteié pár hét múlva lesz esedé­
kes, amikor a tudomány megállapí­
tását közölni logom az egész or­
szággal. Ha más utón nem vihető 
kei észtül, úgy törvényhozási utón 
kényszerítjük a gazdákat, hogy sa­
ját érdekükben alkalmazkodjanak e 
tudományos megállapításokhoz. \ 
Tiszavidéknek zárt területté való 
minősítése meg fog történni. Ha 
azonban a szükség úgy hozza ma­
gával, nemcsak a Tiszavidéket, ha­
nem más vidékeket is zárt területté 
minősítünk. Ha zárt területté akar­
juk a Tiszavidéket tenni. akkor a 
raktározás kérdését is meg kell ol­
dani, hogy ez a búza a maga faj­
tisztaságában, keveréstől menten ke­
rüljön piacra. A raktározás terén 
a gazdáknak is meg kell azonban a 
maguk áldozatát Mkni.
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Debrecenben is megrendezik 
a magyar könyv-hetet

A belügyminiszter körrendeletben 
hívta fel legutóbb a magyar városok 
figyelmét arra, hogy a Magyar Írók 
Egyesülete május 13-tól május 20-ig 
nagyszabású magyar irodalom-pro­
pagandára készül s ennek legkiemel­
kedőbb pontja lesz az úgynevezett 
magyar könyvhét. Ez alkalommal a 
fővárosiran, valamint a vidéki váro­
sokban is a magyar irodalom leg­
kiválóbb reprezentánsai fognak elő­
adásokat, matinéikat tartani. A vá­
rosi tanács foglalkozott ezzel a kör­
rendelettel és megbízta a Csokonai 
Kört a debreceni magyar hét meg­
rendezésével.

Botrány volt a Városi 
Színház előadásán

Budapest, április 12.
A Városi Színház ma esti előadá­

sának kezdetét zajos incidens za­
varta meg. Schwarz Vera vendég­
szereplésével az Aidát adták. Mivel 
Schwarz Verának még ma este tel 
kellett utazni, az előadást nem ren­
des időben, hanem egy negyedórá­
val korábban, egynegyed 8-kor kezd­
ték. A közönség nagyrésze erről 

vett tudomást s egynegyed 8 
érkezett, amikor már az elő­
megkezdődött. A nézőtéren 
mozgás, elégedetlenkedés ha­

nem 
után 
adás 
való
marosan botrányos zajjá fajult, v. 
lyet az ügyeletes rendőrtiszt e> 
nagynehezen tudott lecsillapítani.

A miniszterelnök kijelentette, hogy nem 
tervez parlamenti reformot

Budapest, április l
Bethlen miniszterelnök azokról 

megjegyzésekről, amelyeket a 
lament állítólagos icformjával 
csolatban tűztek beszédéhez, 
kei mondta

Úgy látom, 
nagyon szegény 
szemben állítható
WteAMWteMMMWWWWWMMteteWWWWWWMMWMMAAM

Ölvén százalékos fagykár Szatmárban

par- 
kap-

fel, 
nem 

érdekképviseleti

hogy az ellenzék 
a beszédemmel ,..........
argumentumok te-1 helyi álló.

kinietében. Olyasmit hoznak 
olyasmit támadnak. amit én 
mondtam. Ami 
rendszernek a parlamentbe való be­
vezetését illeti, arra nézve csak anj- 
nyit mondhatok, hogy mindaz, amit 
a beszéd részéhez hozzáfűznek, a 
parlamenti rciiv.uiot illetőleg nem

Mátészalka, április 73.
Szatmár és Bereg vármegyék 

közigazgatási bizottsága mai ülésén 
foglalkozott a megye területén mu­
tatkozó jelentős fagykárokkal.. A 
fagyokozta károsodás az őszi buz.i-

ban 50 százalékra, az árpában és 
repcében 80 százalékra: becsülhető. 
A nehéz helyzetben levő gazdák ve- 
tőmagkölcsöne ügyében sürgős ké­
relemmel jognak fordulni, a földmi- 
x elésügyi miniszterhez.

Patrona Hungáriáé alakját akarják 
veretni a két és öt pengősökre

A pénzügyi bizottság egyelőre nem döntött róla, hogy 
milyen legyen az uj pénz

Budapest, április 73.
(Magyar Távirati iroda.) 

pén- 
pen- 

szóló

Húz pénzügy’! bizottsága 
ülésén tárgyalta az 5 és 2 
ezüstérmék vereteséről

Nagy sikert aratott a miniszter­
elnök feleségének ‘színdarabja

Bupapest, április 73.
Bethlen Margit grófnő színmüve.a 

„Szürke ruha" péntek asti bemutató 
előadásán, a Vígszínházban tünemé­
nyes sikert aratott. Betűien Margit 
giófuő a meleghangú, mélv értelmű 
mesék kiváló költője a- ..Szürke ru­
ha" című első színmüvével. amely 
Olaszország egyik legelőkelőbb 
színpadán már fényes sikerrel kiál-

tükkel itta be nevét a jeles magyar 
színpadi szerzők díszes névsorába. 
A bemutató, amelyre a jegyek már 
hetekkel ezelőtt elkeltük, valóságos 
timrepi előadás volt. A társadalmi 
élet, a politika, a művészet kiváló­
ságai töltötték meg a> páholyokat, .

NEMZETI SZERVEZKEDÉS A TÁR­
SADALOMBIZTOSÍTÓ INTÉZETI 

VÁLASZTÁSOKRA
A Társadalombiztosító Intézeti 

Választások Nemzeti Blokkja a deb­
receni választás előkészítésére va­
sárnap délután 3 órakor tartja meg 
szervező értekezletét a Kér. Nemzeti 
Liga József kir. herceg-utca 16. sz. 
alatti helyiségében. A központ kikül­
döttje ekkor fogja ismertetni az 
egész akciót, valamint a választások 
körüli eljárást.

Az értekezletre a meghívók már 
szétküldettek, az érdeklődőket azon­
ban ezúton is meghívja a szervező­
bizottság.

kedveltségnek örvendtek.
Wekerle pénzügyminiszter felszó­

lalása után a bizottság módosította 
a törvényjavaslatot olyan értelem­
ben, hogy csak az alapelveket sze­
gezi le. Az érmék Miapjának kikép­
zéséről azonban nem dönt. A kor­
mány ebben a kérdésben későbbi 
időpontban rendeleti utón intézkedik. 
Az érmék hátlapja kiképzésének 
kérdését a felmerült kívánságok fi­
gyelembevételével a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter kívánságára a 
kormány művészi bizottság elé ter­
jeszti.

VASS MINISZTER A LAKÁSKÉR- 
DÉSRÖL SZERDÁN NYILATKO­

ZIK A HÁZBAN
A tegnapi minisztertanács foglal­

kozott a lakáskérdéssel, a végleges 
döntést azonban csak a jövö heti 
minisztertanács hozza meg. Megkér­
deztük Vass József népjóléti nínisz- 
tert, hogy mi voit az elhalasztás oka. 
mire a népjóléti miniszter a követke­
zőket mondotta munkatársunknak:

— A képviselöház szerdal ülésén 
logok a lakáskérdésröl beszélni. In­
terpellációt jegyeztek be ebben a 
kérdésben és én válaszomban rész­
letesen tájékoztatni fogom a közvé­
leményt, hogy ebben a problémában 
mi a kormány álláspontja.

. A 
teki 
gős
.töivényjavaslatot.

Wolff Károly és Ivády Béla azt 
javasolták, hogy az érmék hátlapjá­
ra Patrona Hungáriáé alakját ve­
ressék.

Farkas Elemér felvetette a gon­
dolatot, vajion nem voüia-e helyes a 
régi 5 és 2 koronás érmék motívu­
mait most is alapul venni, tekintet­
tel arra, hogy ezek az érmék nagy

Tizenkét milliárd aranymárka jóvátételt 
fizet Németország

Páris, április 12.
(Magyar Távirati Iroda.)

A német jóvátételi fizetések szabá­
lyozása céljából hetek óta tartó tár­
gyalások során, a beavatottak álta­
lános véleménye szerint, döntő for­
dulat következett be.

A Petit Párisién értesülése szerint 
a háborús tartozások címén követelt 
összeget nem lehetett leszállítani, a 
jóvátételi terheket azonban csökken­
tették. Franciaország 20 25%-ot 
engedett eredeti követeléséből.

A szövetséges nagyhatalmak ere­
detileg 15 milliárd aranymárkát kö­
veteltek Németországtól, most meg­
elégszenek 12 milliárddal, olyképen, 
hogy ezt a tőkét haladéktalanul

mozgósítania kell Németországnak. 
Évi 1700—2300 millió aranymárkát 
kell fizetni a németeknek adósságok 
és jóvátételek címén.

karzati széksorokat i:,.- Ott voltak: 
Horthy Miklós Kormányzó család­
iéval. Bethlen István gróf miniszter- 
Inök, Klcbelsbcrg Kun > gróf, Vass 

. ózsef, Szcitovszky Béla, Pesthy 
Fái miniszterek, Ripka Ferenc fő­
polgármester, Sipőcz Jenő polgár­
mester és mások.

Bethlen Margit, a szerző boldogan ■ 
fogadta a gratulációkat. Az első fel­
vonás után nyolcszor hívták ki a 
függöny elé, a második felvonás kö­
zét úgyszólván kitöltötte az illusz­
tris szerző ünneplése. A harmadik 
’civonás után is többször hívták’: a 
szerzőt a lámpák etó.
■■■■■MiWIMfWteGi I I *i 7 ■

ANYA ÉS FIA EGYÜTT LETTEK 
ÖNGYILKOSOK

Budapest, április- 12.
Hacker Dezső 45 éves baukhiva- 

talnokot és édesanyját a 84 éves özv., 
Hacker Salamomiét ma délután hal­
va találták Gregus-utca 6. színi alatti 
lakásukon. A wmdőrorvos megálla­
pította, hogy már jó néhány nappal 
ezelőtt megtxak mindakettö. Úgy lát­
szik öngyilkossággal oltották ki éje- 
tüket. A hullákat a törvényszéki or­
vostani intézetbe vitték felbonuo.lá^ 
végett.

FAGYKÁR-ANKÉT VOLT A 
NISZTÉRIUMBAN

Budapest, április 
(Magyar Távirati Iroda.)

Pénteken délelőtt a földmivelés­
ügyi minisztériumban a miniszter el­
nöklésével ankétre ültek össze, ame­
lyen egyes gazdasági egyesületek 
megbízottai azt határozták el, hogy 
milyen vidékeket részesítsenek álla­
mi segítésben, a vetomagkiosztás, 
vagy kamatmentes kölcsön révén.

Ml-

KÖHL ÉS FITZMAUR1CF. JÚNI­
USRA ÚJABB ÓCEÁNREPÜLÉST 

RENDEZNEK
Newyork, április 12.

Fitzmaurice őrnagy, az ír légi­
flotta volt főparancsnoka. Kohl kapi­
tány és Hünefeld báró pilótatársa, 
aki néhány hét óta Amerikában tar­
tózkodik, Rochesterben tegnap új­
ságírók előtt nyilatkozott, hogy Ju­
nius első napjaiban újabb óceáni re­
pülésre indul. Ismét kelet-nyugati 
irányban akarja átrepülni az óceánt 
s Berlinben Mstartolva Newyorkig 
akar eljutni közbeeső leszállás nél­
kül.

A CSEHEK NEM LÁTJÁK VE NDÉ 
GÜL A MAGYARBARÁT ANGOL 

TENISZEZŐKET
Praia« április. 12.

A (fseszke Szlovo ismerteti a, 
cambridgei egyetemi tennisaverswiy- 
zőknek a magyar sajtóban megjelent 
nyiíktkozatait, amelyekben hangozz 
tatták, hogy Magyarország szoworu 
sorsát különösem Rothesmere lord 
fellépése óta ismerik és lelkes ba­
rátja! a magyar; igazságnak- Mint­
hogy az angol; versenyzők legköze­
lebb Prágába indulnak, a Cseszke 
Szlovo követeli, hogy a prágai ver­
seny előtt tisztázzák ezeknek a nyi­
latkozatoknak valódiságát. Ha bébi 
zonyul, hogy az intervju autentikus, 
akkor a cseh rendezőség köszönettel 
lemond az angol vendégeknek prágai 
játékáról. Vendégszeretők vagyunk 
— irja a lap — de sértegetni nem 
hagyjuk magunkat.

Kontsek Gézánál
Vigyizzon üzlethelyiségünkre, nehogy 
megtévesszék. - Üzletünk 16 év óta 

/Kos« th utca 15. szám alatt van.

Kontsek Géza

SzttNfoltvtnyok
tettette, legolcaátiten a 

KíIMMmjiRi SzMtotep Rt.-«tál 
KÁLLÓSEMJÍN.

Tanuló
■égy kÖMpinboUval 
felvétetik a Hajcfa- 
feld ayonidájáb«e(

u
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Ui rendelet az Ügyvédek 

eljárási jogáról
Az igazságügyminiszterhez gyak­

ran érkeznek panaszok amiatt, hogy 
-egyes hatóságok az érdekelt felek 
képviseletében eljáró ügyvédeket 
akadályozz,ák eljárásaikban, sőt még 
a felvilágosítás megadását is megta­
gadják. A belügyminiszter e pana­
szok következtében körrendeletét 
adott ki, amelyben felhívja a figyel­
mét az 1874: XXXIV, t.-c. 38. szaka­
szában foglalt rendelkezésre, amely 
szerint az ügyvéd jogosítva van az 
ország valamennyi bírósága és ható­
sága előtt a fejeket képviselni. Az 
említett jogosítványnak mindaddig, 
atnig azt újabb törvény kifejezetten 
hatályon kívül nem helyezi, minden 
hatósági eljárásban érvényesülnie 
kell, niég akkor is. ha valamely eljá- 
ráis szabályzat ezt a törvényes jogot 
különben nem is .említené fel.

Liszt Nándor ma tartja előadását 
a Rádióban

(A Hajduföld tudósítójától.)
Mint már jelentette a Hajduföld,' ifi. 

-di Liszt Nándor, a Hajduföld munka­
társa ma, szombaton este fél 8 órai 
kezdettel tartja humoros előadó-est­
jét a budapesti Stúdióban. A Kér. 
Liga debreceni osztálya ez alkalom­
ból nyolc lámpás, hangszórós készü­
lékén közvetíti az előadást tagiai 
részére.

MEGTALÁLTÁK A „DÉLIKERESZ­
TET"

Sydueiböl jelentik.: Az elveszett­
nek vélt Délikereszt repülőgépet si­
került megtalálni. Az aviatikusok jól 
érzik magukat. Részükre élelmiszert 
dobtak le.

ÓRÁKON ÁT HAVAZOTT LÓN 
DONBAN

. London, április 12.
(Reuter-iroda.)

Londonban és környékén a múlt 
éjjel több óra hosszat esett a hó és 
a hőmérséklet 39 fok Fahrenheit™ 
sülyedt. A heves északkeleti szélvi­
har miatt több repülőgép nem tudott 
elindulni Croydonból. A meteoroló­
giai intézet két-három napra újból 
a legszigorúbb téli időt jósolja.

TIZENEGY ARKANSASI VÁROST 
ROMBA DÖNTÖTT AZ ORKÁN

Newyork. április 12.
(Reuter-iroda.)

Arkansasban óriási orkán pusztí­
tott, melynek 66 halottja van. A se­
besültek számát kétszázra beesülik. 
Többezer ember hajléktalanná vált. 
Az orkán 11 nagyobb város iölött 
vonult el és mind a 11 város romok­
ban hever.

Az orkán ereje gyökerestől tépte 
ki a fákat, amelyeket több száz mé­
terre dobott. Néhány könnyebb há­
zat, kártyavárként emelt a levegőbe 
a szél. Égy házat például, amelyben 
három család lakott, százhúsz mé­
terre sodort, anélkül, hogy a lakók­
nak valami bajuk is történt volna.

Női kalapokban
legolcsóbb bevásárlási forrás a

Piac-utca 9.

Újból elhalasztották az optáns-ügy tárgyalását 
Az oláhok a magyar kormányon át akarják kártalanítani az optánsokat

Becs, április 12.
<Magyar Távirati Iroda.)

Az optáns-tárgyalásra Bécsben 
összeült magyar és oláh delegációk 
munkájukat április 4-töl 12-ig szá­
mos ülésen folytatták. A kérdés égé-, 
szének beható megvitatása után a 
delegációk szükségesnek tartották,' 
hogy kormányaikkal újból érintke-'

Meghalt a tíszaeszlári 
vérvád-pör korona tanúja 

Scharf Móric Hollandiában mint gyémánt köszörűs 
fejezte be életét

(A Hajduföld tudósítójától.)
Messzi Hollandiában, Amszterdam­

ban, március 29-én meghalt egy öreg 
gyémántköszörüs zsidó, akiről oda­
kint talán kevesen is tudták, hogy 
világhíres ember volt: Scharf Móric 
a tíszaeszlári vérvád pör korona 
tanúja. A hires tíszaeszlári pörben 
Scharf Ábrahám hitközségi metszőt 
és Buxbaum Ábrahámot tudvalévő­
lég azzal vádolták, hogy rituális cél­
ból ők öltek meg egy tíszaeszlári ke­
resztény leánykát: Solymossy Esz­
tert. A vád legfőképpen Scharf Mó­
ric vallomásán alapult, aki több mini 
másfél éven keresztül konokul és az 
igazság legteljesebb látszatával val­
lotta, hogy látta, amikor a tiszaesz- 
lári zsinagóga előcsarnokában, apja 
Scharf Ábrahám Buxbaummal együtt 
meggyilkolta Solymossy Esz,tért.

Solymossy Eszter 1882 április 1-én 
tűnt el, a zsidó husvét előtti napon 
Tiszaeszlárról s attól kezdve másfél 
éven keresztül állandóan foglalkoz­
tatta az egész világ sajtóját és köz­
véleményét a nagy per, mely a kis 
Scharf Móric vallomása nyomán ke­
letkezett. A n/omozás közel másfél 
évig tartott és Scharf Móric ezidő 
alatt következetesen megmaradt 
amellett, hogy ő igenis látta amint 
apja és Buxbaum átvágták a „szép 
magyar lány“ nyakát.

Még a nyíregyházi törvényszék 
előtt megtartott, rendkívüli izgalmas 
tárgyaláson is napokon keresztül 
megmaradt eme állítása mellett. A 
legkisebb részletkérdésekre is meg­
tudott felelni és sem a védelem, sem 
a tanácselnök nem tudták zavarba 
hozni egy egyszerű, tanulatlan zsidó 
gyereket, aki a meggyőződés konok- 
ságával és az igazság hitével vádolta 
apját.

—■ Nem vagyok zsidó! - kiáltotta 
szemébe édesatyjának ,aki erre meg- 
szakgatta ruháit és elátkozta a fiát.

A bíróság „bizonyíték hiányában“ 
kénytelen volt felmenteni a vádlotta­
kat és ezáltal úgy látszott, hogy az. a 
másik, három ezer esztendős nagy 
per is a zsidóság javára dőlt el.

Nem lesz érdektelen azt sem fel­
említeni, hogy a tíszaeszlári pert 
nemcsak óriási érdeklődés kisérte vi­
lágszerte, hanem hatalmas és izgal­
mas politikai harcok is zajlottak kö­
rülötte. A per után tizenhét magyar 
antiszemita képviselő került be a 
parlamentbe s az egész világon lob­
bot vetett a zsidóellenes hangulat, 
úgy, hogy antiszemita világkon­
gresszust is tartottak, Magyarorszá 
gon pedig több helyen statáriumot 
kellett elrendelni, hogy a kormány 
meg tudja akadályozni az antisze­
mita hangulat véres kirobbanásait. 
Itt említjük meg, hogy a budapesti 
Zsidó Iroda a per védőjének, Eötvös, 
Károlynak százezer forintot adóit, 
Korniss tanácselnök pedig, aki

Budapest, április 12.
A Ház szerdai ülésén a közigazga­

tás rendezéséről szóló törvényjavas­
lat 4. szakaszának folytatólagos tár­
gyalását kezdték meg. Csík József 
a tanítók számára követelt képvise­
letet. Gál Jenő kifogásolta, hogy a 
belügyminiszter a javaslattal kap­
csolatban kénytelen lesz igen sok 
rendeletet kiadni.

Kray István báró helyesnek és 
örvendetesnek tartja, hogy a vallás 
felekeztek lelkészei hivatalból lesz­
nek tagjai a törvényhatóságoknak. 
Fábián Béla szerint a javaslattal ki­
irtják a vármegyékből az, ellenzéket. 
Rassai Károly és Bródi Ernő felszó­
lalása után Csák Károly előadó in­
dítványt terjesztett be, hogy a taní­
tóság a törvényhatóságokban meg­
felelő szakszerűség címén helyhez 
jusson, továbbá kérte a közjegyzői 
^gylet elnökeinek szakszerűségi tag­
ságát. 4

Propper Sándor részletesen foglal­
kozik a miniszterelnök tegnapi vád­
jaival. Az elnök több Ízben rendre- 
Utasitja Proppert.

Pakocs József végzetes tévedés­
nek tartani, hogyha a miniszterelnök 
külföldi példák után indulna. Elis­
meri, hogy Mussolini és a fascizmus 
teljesn aj és sikeres gazdasági rend­
szert valósított meg. de Magyaror­
szágon a mostani kormányzat a 
meglevőt is tönkretette. (Ellentmon­
dások a jobboldalon.) A kormány 
mindenbe belevisz,i a viszálykodást, 
igy tett a reviizó ügyével is.

F. Szabó Géza: Nagy tévedés.
Pakocs: A negyedik szakasz csak 

a' kormánypárti szavazatok biztosí­
tására szolgál.

Szcitovszky belügyminiszter hoz­
zájárul az előadó indítványához, 
«nely a tanítók képviseltetéséről 
szól. Megjegyzi, hogy ott, hol a ta­
toknak megvan az egyesületük, a
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zést keressenek és e célból a tanács-1 
hozásokat közös megegyezéssel el­
napolták. A tárgyalásokat május 29- 
én Bécsben újra felveszik.

Londoni jelentés szerint MironescuJ 
oláh külügyminiszter a limes munka­
társa előtt kijelentette, hogy legutóbbi 
adott nyilatkozatát Magyarországon 
félreértették. Igaz ugyan, hogy Ro-I

mánia nem fizet közvetlen kártérítést 
a kisajátítást szenvedett magyar 
földbirtokosoknak, de a két ország 
megegyezett abban, hogy kártérítést 
log fizetni a magyar kormánynak, 
amely viszont saját alattvalóit fogja 
kártalanítani. Az oláh kormány hely­
re akarja állítani a barátságos vi­
szonyt .Magyarországgal.

ta az apja szemébe: „Én nem va­
gyok zsidó!" Most mint a magyar­
országi zsidóság lapja, az. Egyenlő­
ség Írja, jámbor, jó zsidó volt, aki 

iinár életében kiengesztelődött zsidó 
testvéreivel.

Pár évvel ezelőtt Schari Móric, 
emlékiratait leközölte a zsidó Egyen­
lőség. Az öregedő Scharf az,zal vé­
dekezett a hitsorsosok előtt, amivel 
már a tíszaeszlári per idején is men­
tegették a zsidók . . . ő nem tehet 
róla . . . ö csak egy'áldozat . . .

Scharf Móric szemei örökre lezá­
ródtak. A nagy per még nagyobb 
titka Móriccal együtt a sírba vonult. 
Most majd a másvilágon a Jehova 
eloii iog számot adni, hogy mikor 
mondott igazat: akkor-e. mikor a 
memoárjait irta, vagy az cszjári per 
idején, amikor mástél esztendőn ke­
resztül rendíthetetlen következetes­
séggel vallotta, hogy Solymossy 
Esztert az ő apja gyilkolta meg . . .

mint ahogyan azt Verhovay Gyula 
megírja, egy Tisza Kálmánnal 
folytatott éjszakai tanácskozás után 
felmentette a per vádlottait, a kúriai 
Ítélet után letette a bírói talárt és 
hyugalomba vonult.

Scharf Móric pedig, a nagy per 
koronatanúja világgá ment. Amszter­
damban lett gyémántkszörüs és olt 
élt egészen halála napjáig. Most vé­
letlenül egy hollandiai lap gyászje­
lentéséből derült ki, hogy március 
29-én influenza következtében (in 
éves korában meghalt. A nyíregy­
házi főtárgyaláson még dacosan vág-
ÍWWWWWWWWWWWWWWW*********************

A tanítók és a közjegyzők is képviseletet 
kapnak a törvényhatóságokban

A közigazgatási reform több módosítását szavazták meg 
a Ház pénteki ülésén

szakszerűség alapján küldhetik he 
képviselőjüket a bizottságokba. Ez. 
a rendelkezés buzditólag hat azokra 
is, akik még nem tömörültek egye­
sületekbe. Elfogadta a miniszter 
Kálmán Jenőnek a közjegyzők kép­
viseltetéséről szóló indítványát s 
Görgey Józsefnek azt az indítványát, 
mely szerint a vitézek képviselőit a 
vármegyei székkapitányok küldik ki.

Az előadó felvilágosító szavai után 
a miniszter által elfogadott módosí­
tások figyelembevételével a Ház. 
megszavazta a 4. szakaszt.

Az 5. szakaszhoz Hegymegi Kiss 
Pál szólalt fel elsőnek. Az örökös 
tagságok mai rendszere mellett nem 
azok fognak bekerülni, akik az or­
szág érdekeit szolgálják.

Csak Károly előadó: Hogy az örö­
kös tagok függetlenségét lehetőség 
szerint biztosítsák, indítványozza, 
hogy' tényleges miniszterek, állam­
titkárok és főispánok, valamint olyan 
köztisztviselők, akik szakszerűség 
vagy hivatali állásuknál fogva tagjai 
a törvényhatóságokna'k, ne lehesse­
nek örökös tagok. (Helyeslés.)

Az előadó módosításával a minisz­
ter a szakaszt elfogadhatónak tartja.

Farkas István: A javaslat a nép 
ellen szól, a vagyonnak biztosit pri­
vilégiumokat. A vezetőosztályok 
nem beszélhetnek népszeretctről, 
amikor Magyarországon egy millió 
analfabéta van. Indítványozza a sza­
kasz törlését.

Bródi Ernő felszólalása után az 
ülés 2 óra előtt néhány perccel éri' 
véget.
mm ii—wwmA"— .... .. — —
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Tiszta és előzékeny kiszolgálást olcsón 

Fekete Jenö K4““' 

Salétrom-«toa 24. ssám.
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Negyvenezer pengőbe 
kerül a bábaképezde 

renoválása
C-l Haidulöld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a kultuszminiszter 
hosszas tárgyalások után végre 
mégis átadta a város rendelkezésébe 
a volt bábaképezde épületét, miután 
arról egyelőre szó sem lehet, hogy 
ott kulturtartományt létesítsenek. Az. 
épület átadása alkalmával most mái 
felmerül az a kérdés, hogy mi legyen 
azokkal a lakásokkal, amelyeket az 
egyetem alkalmazottai tartanak még 
ma is elfoglalva. Ezek azt kérik a ta­
nácstól, hogy még 1930 májusáig 
bernit lakhassanak ezekben az épüle­
tekben, minthogy addig nem igen tud 

%inak megfelelően elhelyezkedni. 
Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
a tanács legutóbbi ülésén azt java­
solta, hogy a város 1929 augusztus 
elsejéig hagyja még bent az egyetem 
embereit a lakásokban, ekkor azon 
ban föltétlenül ki kell költözködniük 
onnan, mert megkezdődik a helyisé 
gek átalakitása arra a célra, amire a 
város kérte a kultuszkormánytól.

A tanács ezt az időpontot tűzte ki 
a kiköltözés határidejéül.

A másik, még ennél is fontosabb 
kérdés a bábaképezte átadásával 
kapcsolatban az, hogy mi történjék 
az épület átalakításával. Ugyanis az 
a helyzet, hogy ha a város a tervei­
nek megfelelően akarja átalakítani 
a bábaképezde épületét, akkor a 
költségek a kimutatás szerint mint­
egy negyvenezer pengőbe kerülné­
nek. Amig az egyetem, illetőleg a 
kultuszkormány által lefoglalva tar­
tották az épületet, addig úgyszólván 
semmi javítási munkát nem eszkö­
zöltek a bábaképezdén s az ma már 
olyan állapotban van, hogy kellő át­
alakítás nélkül lehetetlen volna fel­
használni a kívánt célokra. Meg­
jegyezte még a tanácsnok, hogy 
amikor a szerződést megkötötték a 
kulturkormánnyal, az vállalta, hogy 
az épületen mutatkozó hiányokat 
minden évben kijavíttatja, illetőleg 
pótolni fogja. Ez azonban nem tör­
tént meg egyetlen esetben sem.

Végül is a tanács elhatározta, 
hogy a kulturkormányhoz feliratot 
intéz, amelyben kérni fogja az át­
alakítási költségek, vagyis a négy* 
venezer pengőnek a megtérítését.

TROCKIJT NEM ENGEDIK BE 
NÉMETORSZÁGBA

Budapest, április 12.
A német birodalmi kormány teg­

nap elhatározta, hogy Trockijnak 
nem. ad beutazási engedélyt.

MA HIRDETNEK ÍTÉLETET A 
DEBRECENI TERRORISTA GYIL­

KOSSÁG ÜGYÉBEN
Debrecen, április 12.

(A Hajduföld tudósitójától.)
A debreceni királyi törvényszék 

Rézler Ervin büntetőtanácsa ma hir­
det ítéletet Papp Gyula volt terror­
fiú bűnügyében. Papp Gyula, mint 
ismeretes, szándékos emberölés bűn­
tettével van vádolva, mert állítólag 
egyike volt azon vörös katonáknak, 
akik résztvettek Rubin Farkas gyár­
igazgató meggyilkolásában, majd 
Rubin Alajosra is többször rálőtt, 
amikor az menekülőben volt a vesz­
tőhelyről. Az ítélet iránt széles kör­
ben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Megvonják a külföldi munkások 
tartózkodási engedélyét

Budapest, április 12.
(A Hajduföld tudósitójától.)

Az utóbbi időben többször tették 
szóvá az illetékes tórumok elolt, 
hogy amikor a magyar munkásság 
ezrei vannak munka nélkül, egyes 
iparágak és gyárak még mindig kü­
lönös szeretettel alkalmaznak kül­
földieket. A vállalatok rendszerint 
azzal védekeznek, hogy az illető 
iparágban nincsen elegendő szak­
képzett magyar munkás, ezért keli 
külföldieket alkalmazni. A hatósá­
goknak eddig nem volt módinkban 
egész pontosan ellenőrizni, hogy a 
vállalatok védekezése mennyiben 
állja meg helyét és igy sok esetben 
kénytelenek voltak hozzájárulni az 
idegenek alkalmazásához. A leg­
utóbbi napokban azonban érdekes­
fordulat történt ebben az ügyben.

Egyes mlunkásszervezetek ugyan­
is a hatóságok rendelkezésére bo­
csátották a náluk nyilvántartott múlt­

ban is nagy a munkanélküliség, ahol 
a vállalatok vezetői külföldiek log- 
ialkoztatása érdekében tesznek ille­
tékes helyen lépéseket. A munkanél­
küliekről készített kimutatások köz­
lésének máris megvan a maga ered­
ménye. Értesülésünk szerint több 
olyan gyárváltalai, amelynek idegen 
alkalmazottai vannak, figyelmezte­
tést kapott, hogy a jövőben a ható­
ság semmi szili alatt sem járul hozzá 
újabb külj^di munkások alkalmazá­
sához.

Egyúttal figyelmeztették a gyára­
kat, hogy a már alkalmazott idegen 
honosok itt tartózkodási engedélyé­
nek meghosszabbítására se számít­
sanak mindaddig, amig az illető szak­
mában egyetlen magyar munkanél­
küli is van. A hatóságok a legkomo­
lyabban vették ezt az intézkedést és
tudomásunk van arról, hogy több 
külföldi munkástól — miután tartóz­
kodási engedélyük lejárt — inegta- 

kanélküliek névsorát és így bizonyt-jgadták a további itt tartózkodáshoz 
tották be. hogy az olyan iparágak-1 való hozzájárulást.
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Néhány nap múlva több 
nagyszabású munkát ad vállalatba 

a város
Mik lesznek a házadómentesség feltételei 

és módozatai
Debrecen, április 12.

(A Hajduföld tudósitójától.)
A pénteki nap folyamán Debrecen­

ben járt fontos tanácskozások vé­
gett Kölbig Ferenc és Joó István 
miniszteri tanácsos, vaalmint Sár­
kány Miklós miniszteri osztálytaná­
csos, akik a polgármesterrel, Zöld 
József főjegyzővel és Borsoss Jó­
zsef műszaki tanácsnokkal értekez­
tek igen nagyjelentőségű kérdések­
ben. Az értekezleten résztvett Lá i- 
ezy Gyula miniszteri tanácsos, 
pénzügyigazgató is. A csaknem dél­
után Két óráig tartó tanácskozás 
eredményéről dr. Vásáry István pol­
gármester a sajtó képviselőit az esti 
órákban a következőkben informálta.

A házad mentessé j feltételei 
és módozatai

— A pénzügyminiszternek a ház­
adómentességre vonatkozó terveze­
te nyomán jött le Kölbig Ferenc mi­
niszteri tanácsos, megbeszélni azt, 
hogy a városnak mely részére kel­
len» városrendezési szempontból 
renfkivüfi adómentességet adni. Az 
egyik csoportba a belvárost, az első 
építési övezetet fogják osztani és 
itt az adómentesség egy rövidebb 
időn belől, minden valószínűség 
szerint 1931 május 30-ig lakható ál­
lapotba hozandó uj épültetekre lesz 
engedélyezve. A második csoportba 
a második építési övezetbe eső ré­
szek kerülnek és csak azok, amelye­
ken a városrendezés rövidebb időn 
belül előreláthatólag megtörténhe­
tik. Itt az 1933-ig, vagy esetleg 
1935-ig felépítendő házakra fog az 
adómentesség megadatni a tervezet 
szerint. Ezeknél az uj épületeknél az 
adómentességnek egyéb más felté­
telei is lesznek előreláthatólag meg­

állapítva, oly kikötésekkel az építés 
módját illetően, hogy az építendő la­
kások a közegészségügyi követelmé­
nyeknek is megfelelőek legyenek. 
Az állami adómentességgel előrelát­
hatólag vele fog járni a községi adó 
alól való mentesség is.

Uj adómentességi területek
— Azokon a területeken kívül, 

amit a törvényhatósági bizottság 
közgyűlése a felterjesztésben meg­
jelölt, még ilyen adómentesség fog 
adatni azokra a területekre, amiket 

•a temető céljára megvásárolt ingat­
lanok felparcellázásával alakit a vá 
ros, valamint az ezek környékén le- 

•vő telkekre is. Ugyancsak adómen­
tesség fog adatni a Postakert és 
Vargakert végén levő területekre, 
valamint a Homokkertben alakítan­
dó Madách-térre nyíló telkekre, va­
lamint azokra, amelyek a Mikepér- 
csi-ut és a gróf Leiningen-utca közt 
vannak. Az. elv általában az, hogy 
az adómentesség alá eső területek 
már kialakult városrészek folytatá­
sa legyenek. Ugyancsak ilyen rend­
kívüli különleges adómentességet 
tervezünk a közkórházi telekre, ha 
tényleg parcellázás alá kerül.

— A második övezeti telkekre vo­
natkozóan még ahhoz lesz kötve az 
adómentesség engedélyezése, hogy 
az érdekelt telektömbök tulajdono­
sai a nyitandó utcákhoz eső terüle­
teket díjtalanul fogják rendelkezésre 
bocsátani olyanformán, hogy az ut­
cába eső telkek árát, a tényleges 
forgalmi árát a telektulajdonosok 
meg fogják ugyan kapni, azonban 
azt a többi telektulajdonosoknak 
kell viselniük.

-- A népjóléti minisztériumból itt 
volt Joó István miniszteri tanácsos-

sál és Sárkány Miklós osztálytaná­
csossal a Sestakert és környéke csa 
tornázási és vízvezetéki tervének el­
készítése ügyében tárgyaltunk. Mi­
előtt a vállalatbaadásra kerülne a 
sor, előreláthatólag meg kell kérdez­
ni a pénzügyminisztérium felmérési 
osztályának a véleményét és csak 
azután lehet szó arról, hogy a már 
régebben beérkezett ajánlatok alap­
ján a munkát vállalatba lehessen 
adni. Tekintettel arra, hogy e csa­
tornázási terv elkészítésének bizo­
nyos érintkezési pontja van, a már 
meglevő csatot naháiózat bizonyos 
részének tehermentesítésével az a 
vélemény látszik kialakulni, hogy az 
ajánlattevők közül a megbízás meg­
adásánál csak azok az ajánlattevők 
vétessenek figyelembe, akik ilyen 
tervezési munkálatokat már úgy vé­
geztek, hogy a tervezés alapján az 
illető munkálat tényleg kivitelre is 
került.

Pár napon belül több nagy- 
mu kára írnak k verseny­

tárgyalást
— A népjóléti minisztérium tiszt­

viselőivel azonkívül letárgyal­
tunk olyan ügyeket is, amelyek most 
terjesztetnek fel jóváhagyás végett 
és pedig kilenc aj külsőségi iskolá­
nak, öt óvodának, a hatvan kislakás­
nak, az illemhelyeknek és a szülész­
női lakásoknak a terveit és költség­
vetését, úgy, hogy megvan a kilátás 
rá, hogy azok a közgyűlési határo­
zatok, amiket most pár nap alatt fel 
fogunk terjeszteni, 8—10 nap alatt 
jóváhagyatnak és azután mindjárt 
megtartható lesz a munkálatok ki­
írása és vállalatbaadása.

— A tárgyalások után a népjóléti 
minisztérium tisztviselői megtekin­
tették a Klinker-téglagyárat és meg 
lehetős meglepetéssel látták, hogy 
milyen anyagot tudnak ott előállítani 
és minden vonatkozásban meg vol­
tak elégedve a gyár teljesítményével 
és gyártmányaival.
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árvíz pusztít besszarábiá-

BAN
Bukarest, április 12.

(Orient Rádió.)
A váratlan enyhülés Besszarábiá- 

ban óriási árvizeket okozott. A 
Dnyeszter vize a folyó egész vona­
lán megáradt. Bárcani községet tel­
jesen eltüntette a föld színéről. A la­
kosság jórésze szerencsésen előre 
elmenekült. A Causani síkságot ti­
zenkét kilométer szélességben elön­
tötte az áradás. Csak néhány kut- 
gém látszik ki. Tikhina város teljesen 
el van zárva a világtól. E városban 
Illarion Ivancenco kereskedő felesé­
gével és gyermekeivel odaveszett.

— Földbe ásott lakásban élt két 
debreceni csavargó. Gyulai Zsig- 
mond és Bálint .András debreceni 
napszámosok a Diószegi-uton levő 
vasúti feljáró hid alatt lakást épí­
tettek maguknak a földbe. Itt for­
málisan lyukat ástak, amelyben éj­
szakánként meghúzták magukat. A 
rendőrség mind kettőjükről meg 
állapította, hogy mintegy másfél hó­
nap óta csavargásból élnek s ezért 
Bálint Andrást 24 napi elzárásra. 
Gyulai Zsigmondot pedig 8 napi el­
zárásra ítélte csavargás miatt.*
Hírdeiw, a Holduf óldboM

* Mindenféle bel- te HlfAMi

szén, koksz, tojásbrikett, 
tűzifa és Berentei szén A 
getorta bűk Wattén, kicsinyben te nagyban titahox atSNMva 1* ' v
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Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél .
a legolcsóbb napi áron beszerezhető. *
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1929 április 13 (Szombat)

Elzárásra Ítélték Kleint, aki állandóan 
megszökött felesége elől

Különös házasság többszöri szökéssel és közokirat hamisitássalProt.: Ida Kath.: Hennene
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

■könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-töl 
nyitva délelö t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
irtanak a kővetkezők: Kossuth Piac-u. 26., 

Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Telcki-u. sarok, II. Kákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1., Csillag Arpád-tér 1., Mátyás ki­
rály Nyilas-telep. Márton K.-u. 1.

Időjóslás: Erősebb éjszakai lehűlés 
után ismét enyhe idő várható, he­
lyenként esővel, a délutáni órákban 
esetleg zivatarral.

1STEWTISZTKUETEK
A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor He­
gedűs Kálmán, délután 5 órakor MóJ's 
László. Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Uray Sándor, 11 órakor dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Márki Kálmán. Kossuth- 
utcai templomban délelőtt lü órakor Papp 
Gábor, délután 5 órakor dr. Szász Imre. 
Árpád-téren délelőtt 10 órakor Szele 
György, délután 3 órakor K. Kiss László. Is­
potályban délelőtt 10 órakor Nagy István, 
délután 5 órakor Gál Lajos. Homokkertijén 
délelőtt 10 órakor Szentjóby Zoltán, dél­
után 3 órakor Madarász József Szegéin,- 
házban délelőtt 10 órakor Módis László. 
Nyilas-telepen délután 3 órakor Siposs Imre. 
Csapókertben délután 3 órakor Gerda Sán­
dor. Köntösgáton délután 3 órakor Halász 
András. Ondód—Vedrcsdülőn Halász András 
Fancsikán Vajda László. Hármashegyen 
Bagdy Dániel. Nyulasbarakkban Tantó Sán­
dor. Szepesen dr. Erdélyi Sándor.

A Mester-utcai egyházrész tanácsa április 
15-én, hétfő délután 5 órakor az egyház ‘a- 
nácstermében negyedévi beszámoló gyűlést 
♦art, melyre az illetékesek ezúton is meg­
hivatnak.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Misék 

reggel 6 órától. Fél 10 órakor nagy mise, 
utána szentbeszéd. Utolsó mise fél 1 órakor. 
Délután fél .4 órakor szentolvasó és litánia. 
A görög szertartásu rőm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 
iél 8-kor reggeli Istentisztelet, 9-kor diák­
mise, 10-kor katonamise a görög és latin 
szertartásu katonák részére. 11 órakor nagy 
mise, utána szentbeszédet tart Papp Gyula 
parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise 
iél 12-kor. Délután 3 órakor vecsernye.

Az evangélikus templomban
r. hó* 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor is­
tentisztelet: Rapos Viktor. Fél 1 órakor le­
vente-istentisztelet: Lábossá Lajos.

— Dr Varga Lajos előadása a köz- 
igazgatási reformról az ÉME taggyű­
lésén. Dr Varga Lajos, a kiváló deb­
receni jogász és a községi takarék­
pénztár fáradhatatlan apostola szom­
baton, április 13-án este 6 orakor 
tartja meg előadását a közigazgatási 
javaslattal kapcsolatban az Ébredő 
Magyarok Egyesületének Kálvin tér 
13. szám alatt levő helyiségében. Be- 
léptidij nincs, a taggyűlésre az érdek­
lődőket ezúton is meghívja az EME 
elnöksége.

_Ma van a medikus piknik. Az 
Arany Bika kistermében ma szomba­
ton este fél 10 órakor lesz a medikus 
piknik, melyet rendkívüli érdeklődés 
előz meg. A rendezőség a pikniknek 
az Arany Bika-szállóban (fél emelet 
17.) elhelyezett irodájában délelőtt 
9—1-ig és délután 3—6-ig áll a kö­
zönség rendelkezésére.

— A Gazdasági Egyesület rendkí­
vüli közgyűlése. A Debreceni Gazda­
sági Egyesület a földmivelésügyi mi­
niszter által adományozott gazda­
sági könyvtár kezelési szabályzata 
ügyében, úgyszintén az időszerű gaz­
dasági kérdések megtárgyalása cél­
jából április 14-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor a Polgári és Gazdakör he­
lyiségében rendkívüli közgy ülést 
tart, melyre ezúton is meghívja a ta­
gokat az egyesület elnöksége.

(A llajdtilökl tudósítójától.)
A debreceni kir. törvényszék Serly 

Jenő büntetőtanácsa pénteken dél­
előtt tárgyalta Klein Jenő kereskedő­
segéd közokirathamisitási bűnügyéi. 
Klein ellen azért emelt vádat a k r. 
ügyészség, mert válóperénél az ira­
tokhoz egy olyértelmü bizonyítványt 
csatolt be, mellyel igazolta, hogy a 
válópere beadásakor 1927 május Id­
én debreceni lakos volt. Ezzel szem 
ben a válóper tárgyalásakor kiderült, 
hogy a vádlott a kérdéses időben 
Szegeden tartózkodott s pusztán 
költségmegtérités céljából szerezte 
be a hamis okiratot, hogy így Deb­
recenbe adhassa be a válókeresetet. 
Klein a főtárgyaláson azzal védeke­
zett, hogy bár Szegeden volt akkor 
alkalmazásban, mégsem tartotta ma­
gát szegedi lakosnak, mert állása 
csak átmeneti volt és hamarosan 
vissza akart térni Debrecenbe. Klein 
feleségét, K’óth Jankát hallgatta ki 
ezután a bíróság. A vádlott felesége 
elmondotta, hogy Klein Jenőt Batto 
nyán ismerte meg. Férje akkor ügy ­
nökösködött s udvarolgatni kezdett 
neki. Rövid udvarolgatás után fele­
ségül kérte. Majd 1926 végén meg­
tartották az esküvőt.

Klein ekkor felesége hozományá­
nak nagyobb felét: tizenötmillió ko­

— Kis hírek a rendőrségről. Kasza 
Juliánná 19 éves bejárónőt a Hu­
nyadi-utcában levő szállodában ta­
lálták a razziázó detektívek pásztor­
órán. A nyomozás megállapította, 
hogy a leány ellopott egy pénztár­
cát 6 pengővel. A rendörkihágási bí­
ró 4 napi elzárásra ítélte Kasza Ju­
liannát s mint beteget beszállítottuk 
a debreceni klinikára.

Kardics János szatmári cipész­
segéd már többizben átszökött Ma­
gyarországra s ezért az ország te­
rületéről egyszer s mindenkorra ki 
van tiltva. A napokban újra megkí­
sérelte Karoics a visszatérést, de a 
határon elfogták. Tiltott határátlépés 
miatt a rendőrbiró 15 napi elzárásra 
ítélte s a büntetésének kitöltése után 
haza lesz toloncolva.

Bedé Erzsébet cselédleány öt évi 
időtartamra ki van tiltva csavargá­
sért Debrecen területéről. A kitiltás 
dacára a cselédlány pénteken vissza 
jött Debrecenbe. Az utcán felismerte 
a szolgálatot teljesítő rendőr, aki 
előállította a rendőrség központi 
ügyeletére. A rendőrkihágásbiró til­
tott visszatérés miatt 30 napi elzá­
rásra ítélte Bede Erzsébetet.

Lörincz László és Lőrincz Imre 
nagyváradi cipészsegédek a napok­
ban Bihardiószeg határában átszök­
tek az oláh megszállott területről 
Magyarüt szagra. Debrecenben a III.

BodánMargit
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az Arany Bika nagytermében
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ronát felvett az apósától, sőt a 
menyasszony szülei szereztek állást 
Kleinnak. Mindezek ellenére Klein 
Jenő a házasság után csupán két hé­
tig tartózkodott Battonyán s aztán 
hirtelen eltűnt. Hosszas nyomozás 
után a Róth-család megállapította, 
hogy a férj Debrecenben éli világát. 
Sűrű levélváltás után végül is Klein 
megírta feleségének, hogy jöjjön 
utána. Két nap múlva megérkezett 
az asszony. Három napig együtt él­
tek s ekkor Klein megint eltűnt. Az 
•asszonyt bátyja vitte haza szüleihez 
Battonyára. Klein felesége elöl Sze­
gedre szökött s amikor meghallotta, 
hogy felesége elhagyta szülei házát, 
megindította a válópert felesége el­
len. E válóper beadásakor volt szük­
sége egy olyan okmányra, amellyel 
azt igazolta, hogy debreceni lakos. 
Az okmányt meg is szerezte Klein, 
de a válóper tárgyalásakor kitudó­
dott a dolog s ezért hivatalból meg­
indult ellene az eljárás közokiratha- 
misitás vétsége miatt.

A bíróság a lefolytatott tanúkihall­
gatások után bűnösnek mondta ki 
Klein Jenőt közokirathainisitás vét­
ségében s ezért 14 napi elzárásra 
Ítélte. Az Ítéletet a védelem enyhí­
tésért, az ügyész pedig súlyosbítás­
ért felebbezte meg.

osztályú váróteremben aludtak s 
itt gyanús \ iselkedésük miatt a rend 
őrörszem igazolásra szólította fel 
őket. Meginotozásuk alkalmával több 
álkulcsot találtak náluk. A rendőr­
kihágásbiró 6 6 napi elzárásra Ítél­
te őket s büntetésük kitöltése után 
lurza lesznek toloncolva Nagyvárad­
ra.

— Doktorráavatli. Ma délelőtt 
12 órakor avatják a jogtudományok 
doktorává Géczy Kálmán jogszigor­
lót a Kollégium dísztermében. Géczy 
Kálmán egyike volt a legszorgalma­
sabb jogászoknak, aminek eredmé­
nye szigorlatai eredményéből tűnik 
ki legjobban. Valamennyi szigorla­
tát egyhangú és kitűnő eredménnyel 
tette le s azonkívül az ifjúsági egye­
sületi életből is buzgón kivette ré­
szét.

Az osztálysorsjáték húzásai: Az 
osztálysorsjáték húzásának főbb 
nyereményei a következők: 2 ezer 
pengőt nyert a 72120, ezer pengőt 
nyert 20758, 22228 és 38942. 500 pen­
gőt nyert 2250, 36156, 41056, 55164, 
79000,' 79952, 81539, 82291.

FEKETE HIMLŐ GLASGOWBAN
Budapest, április 12.

Glasgowban 13 ember betegedett 
meg fekete himlőben. A vészt be­
hurcoló bombayi hajó utasai közül 
ketten meghaltak.

5

— A Dóczy-bál reprize a Cso- 
conai-szinházban. Mindenkinek 

élénk emlékezetében él még az a 
bájos programra, mellyel az idei 
Dóczy-bál leányserege a táncmulat­
ságot bevezette. Himfy dalai s a 
virágok karneválja tavaszt varázsolt 
a fagyos tél közepén is a Bika nagy­
termébe. Igen sok oldalról nyilvá­
nult meg az óhaj, hogy ezt a fe­
ledhetetlenül kedves műsort alkal­
masabb helyen is meg kellene is­
mételni. A leánygimnázium tanári 
kara ennek az óhajnak engedve, 
elhatározta, hogy a bál műsorát a 
Csokonai-színházban újra feleleve­
níti, igy alkalmat ad annak élveze­
tére annak is, aki az első előadást 
nem láthatta, egyszersmind szegény­
sorsú tanulóinak és cserkész csapa­
tának az előadás jövedelméből némi 
segélyt nyújthat Az előadást április 
14-én, vasárnap délelőtt pontosan 
fél 11 órai kezdettel fogják megtar­
tani. Jegyeket a színházi pénztárnál 
lehet váltani.

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET
' debreceni Kath. Legényegylet április 

13-án este 8 órai kezdettel táncmulatságot 
rindez az Angol Királynő külön termében. 
Belépődíj vigalmi adóval együtt 1.20 pengő.

A debreceni református tanítók scgtly- 
egyesiilcte 25 éves fennállásának emlékére 
április 14-én, vasárnap délután 5 órakor a 
Kossuth-utcai templomban jubiláns emlék­
ünnepélyt tart a kővetkező műsorral. 1. 
Kezdő ének: 4, dics. 2. Közének: IO(i. dics. 
2—3. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Nagy­
sándor s. lelkész. 4. Rossini: Áldások Is­
tene... Énekli: a református Tanítóképző­
intézet énekkara Tóth Lajos tanár vezetésé­
vel. 5. Prédikál: Dr. Szász Imre monostor- 
pályi lelkész. 6. Énekel saját orgonakisérete 
mellett: Ury Lajos ref. tanító. 7. Az egyesü­
let 25 éves fennállásáról megemlékezik: Sza­
bó István, az egyesület elnöke. ». Alkalmi 
költeményét felolvassa: ifi. Jámbor Lajos 
ref. tanító. 9. Fichtner: XVIII. zsoltár. Énekli 
a Tanítói Vegycskar Bodnár Lajos tanár ve­
zetésével. 10. Imádkozik: Uray Sándor lel­
kész. 11. Közének: 156. dics. 3. verse. 
Miisormegváltás: 50 fillér.

— A Szent Erzsébet Nőegylet április 13-án. 
szombaton este 7 órai kezdettel barátságos 
teaestét rendez tagjai részére a MANSz 
Széchenyi-u. I. sz. a. helyiségében. A tago­
kat és hozzátartozóikat ezúton hívja meg az 
elnökség.

— Felhívás a debreceni badirokkantakboz. 
hadiözvegyekhez és hadiárvákhoz! Miután 
csoportunk az uj alapszabályok szerinti to- 
vábbtnüködését elhatározta és a tagok ösz- 
szeirását megkezdte, felhívom az összes deb­
receni hadirokkantakat. hadiözvegyeket és 
hajiárvákat, hogy tekintet nélkül arra, hogy 
eddig tagjaink voltak-e, vagy sem. az orszá­
gos nemzeti szövetségbe való belépési szán­
dékukat. a debreceni csoport irodájában, a 
hivatalos órák alatt személyesen, vagy ha 
ebben akadályozva volnának, családtagjuk 
utján mielöb b bejelenteni szíveskedjenek. 
Azon hadirokkantak is jelentkezhetnek, akik 
járulékot nem kapnaku gyan, de rokkant­
minőségüket hivatalos okmánnyal igazolni 
tudják. Hivatalos óra: hétfőn délelőtt 8—12- 
ig, csütörtökön délután 3-6-ig Miklós-u. 23. 
Elnökség.

— Hajdúböszörmény volt rendőr 
kapitánya hirtelen meghalt. Dr Gável 
Jenő rendőrkapitány, aki még nem­
régiben a debreceni rendőrkapitány­
ságnál teljesitett szolgálatot, 48 éves 
korában pénteken délelőtt meghalt 

Tur- 
kapi- 
ren- 

rnerr-

agyszélhüdés következtében, 
kéve főu tcáján. Mikor a vidéki 
tányságokat a belügyminiszter 
delete értelmében vidéken is 
szervezték, akkor először Hajdúbö­
szörménybe került dr Gável. majd 
onnan a turkevei kapitánysághoz he­
lyezték át az ottani rendőrség veze­
tőjének. A telefonjelentés szerint dr 
Gável éppen a postára igyekezeti 
nőkor hirtelen a lejéhez kapott és 
eszméletlenül elterült az utca köve­
zetén. Az utcai járókelők felsegítet 
ték Cs azpnnal telefonáltak orvosért. 
Mire azonban az orvos megérkezett.
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— GYASZFÁTYOLOS piros-fe- 
hér-zökl bokrétáxal mentek a cseh 
sorozásra. A Nurodni Listy írja, 
hogy a megszállott Dunaszerdahc- 
lyen sorozást tartott a „csehszlo­
vák" katonaság. A magyar legények 
egytől egyig fekete ruhában s fekete 
szalagos, nemzetiszínü bokrétától 
jelentek meg a bizottság előtt. Tcr- 
mészeívsui valamennyiüket letartóz 
tatták így végződött a drága j ’> 
szerdahelyi parasztfiuk néma tünte­
tése. De legalább megmutatták, 
hogy van még magyar és lesz még 
Magyarország ...

- A munki adók figyelmébe 
A bau r kkarnak országos nemzet 
szövetsége értcsi i az összes műn 
kaadókat (hatóságok, parancsnok 
ságok, hivatalok, intézmények, üzemi 
vállalatok, magánszemélyek stb), 
hogy az álláskereső hadirokkant, 
hadiözvegy és hadiárva tagjait az 
oiszágos nemzeti szövetség helybeli 
csoportjának irodájában nyilvántartja 
Akik tehát ilyeneket alkalmazni szán­
dékoznak, forduljanak az irodához, 
ahol mindennemű felvilágosítást meg­
adnak, elöjegyeztetéseket elfogadnak. 
Hivatalos óra: hétfőn d. e. 8—12 ig, 
csütörtökön d. u. 3—6-ig. Miklós 
utca 23. Elnökség.

— A kedélyes otthonhoz hoz­
zátartozik a zümmögő teaüst. Meinl 
Kelet virága a legfinomabb indiai 
és kínai ujtermésfl teafajták keveréke, 
a legkényesebb inyt is kielégíti. — 
7. angol font ára P 4.20.

Rádió-műsor. Szombat, április 13. Buda­
pest. 9.15: Gramofon hang verseny. 12: Dili 
harangszó. 
dik: Orosz Julia (ének), 
(zongora), 
jelentés.

Hangverseny. Közremükö- 
Nánássy Erzsébet 

: Időjelzés, időjárás- és vizállás- 
2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Jó- 
ő mesedélutánja. I 45: Időjelzés, 

vízállásjelentést s hírek. 5.10: 
Schmidt Béla dr. előadása: ..Az orvos és a 
beteg". 5.40: A Protestáns Országos Árva- 

a Zyuemüvé- 
(».40: Rádió- 

Nándor dr 
mehet egy

I Székelési zavarok, bélgörcs, 
puffadtság, gyotnorszédülés. izgalmi 
állapotok, szividegesség, félelem­
érzés. bódultság és általános rosszul- 
lét esetén a természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserüviz a gyomor és bélcsa­
torna 
nélkül 
ditja 
okoz.
Ferenc József vizet úgy 
niint nőknél és gyermekeknél teljes 
eredménnyel alkalmazzák. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füsz.erüzletekben.

ces let hanRversciíj ínek I. része 
szeli Főiskola nagyterméből, 
aniatörposta. 7.30: ifj. Liszt 
..Krokijai**. I. Hányféleképpen 
juhász a szamáron? 2. Stilusminták a jó mo­
dorról. 3. Mese mese meskete. 4. Elgi- 
zolás a világirodalomban. 5. Keresztrejtvény. 
s.15: A Belvárosi plébániatemplom énekkara- 1 
nak hangversenye. 9.15: I-gyfelvoiiásosok és 
dalok. I. ..A csirek“. Tréfa. 2. A Békefty- 
vokál énekszáma. 3. ..Szögedi pógár a bíró­
ság előtt". 4. A Békcfíy-vokál Quartett ének­
száma. 5. Békeífy László konferál. 6. A 
Bckeffy-vokál Quartett énekszáma. 7. ..A ba­
bonás ember". 8. A Békeffy-vokál Quartett 
énekszáma. 9. ..Az ismeretlen tettes". 10.30: 
Időjelzés, idöjárásjelentcs. Majd: Rigó Jancsi 
és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Becs (519.9) d. e. II és 
4: Hangverseny. 7.15: Kamarazene. 
Viktor Léon népszínművének előadása, 
lin (475.4) d. ti. 5:
seny. 8: Zenekari hangverseny, 
zene. Boroszló (321.2) d. u. 4.30: Szórakoz­
tató zene. 8: Beethoven: Fidelio. Operaelő­
adás, 11: Tánczene. Majna-Frankíurt (428.3) 
d. ti. 4.25: Tánczene. 8: Osztrák est. Utána 
régi kamarazene. Prága (343.2) d. u. 4.30: 
Hangverseny. 7.30: Szimfonikus hangver­
seny az európai rádió elektortechnikai kon­
ferencia külföldi delegátusainak 
Róma (443.8) d. u. 
utáni hangverseny, 
kari hangverseny. 
Egyházi dalok. 4:
zenével. 6.45: Haydn: 
7.30: Enckhangverscny é 
Hangverseny Glasgowból. 9.35: 
10.35: ránczene.

— Ma, szombaton féláru tiszt­
viselő-est keretében a Párisi divat 
kitűnő világvárosi operelt-ujdonság 
főszerepében a máris közkedvelt 
Misogáné, Barna And Laborfalvy 
Márkos Lujza jóhirü divatszalonjá­
nak ismert művészi ízlését dicsérő 
gyönyörű toalettekben fogja a kö­
zönséget elragadtatni és a publikum 
nemcsak kitűnő játékában, hanem 
pompás toalettjeiben is gyönyörköd­
hetik.

— Ügyvédi hir. Dr Pap Ignác 
ügyvéd irodáját Verböczi utca 4 sz. 
alatt megnyitotta.

d. u. 
8.15: 
Ber- 

Szórakoztató hangver-
U tána tánc-

A mozgószlnházak közleményei: 
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VISSZ I N H Á Z

tartalmát gyorsan és fájdalom 
kiüríti, a vérkeringést előmoz- 
s tartós megkönnyebbülést 
Korunk legkiválóbb orvosai a 

férfiaknál,

Vllágattrakoló I 
Olga Csehov» legnjahb magyar tárgyú 

fűmje I

Az ég-ő asszony 
budapesti regcnyJO fejezetben. 

Fox Híradó, Jávorszarvas bi 
rodalmában természeti felvétel 

A pulykaháboru bohózat.

tiszteletére. 
1: Rádió-trió. 5.30: Dél- 
8.45: Szimfónikus zene- 
London (358) d. u, 3: 

Fnekhangverseny katoiia- 
Zo ngo r a szó ii á la k. 
kamarazene. 8.30 

Katonazene.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Dr. Újlaki Géza Szűcs Ilo­
na; Ménes István Soós Erzsébet. Kardos 
Lajos Kurdi Irén. Kósa Lajos Pál Inna, 
Harsányt János—Kovács Erzsébet. Plájer 
l’erenc -Mali Anna.

Születések: Earkas Gábor kocsis, üti La­
jos. Szabó Gyula tnáv. felvigyázó, fin Gyu­
la. Sziics Sándor fuvaros, leány Márta. Gott 
hab Dániel vállalkozó, leány Ibolya. Liclttei 
Endre magántisztviselő, fin Endre. VHmányi 
József gazdálkodó, fiú József. Pozsár Jó­
zsef utcaseprő, fiú Ferenc. Pozsonyi Mihály 
fuvaros, leány Ilona. Szabóki Antal ftn.. 
leány Erzsébet. I halvasziiictés és 3 tör­
vénytelen újszülött.

Halálozások: Özv. Csóré Gáborné ref. 79 
éves. Oláh Károly-u. 3., Tóth Julia ref. 4 
hónapos, Haláp 163.-Szántó Irma ref. 11 hó­
napos. Téglavető 210. Geszti Mihályné ref. 
52 éves. Kunhegyes. Ujj Ilona IS hónapos 
Bellegelő 454. Hamar Dalma r. kath. 20 na­
pos, Jókai-u. 40.

— „Műszaki Újdonságok Lapja“ 
einten április 7-én hagyta el a sajtót 

'egy népszerű, ipari, műszaki és tudo- 
• mänyos képes szemle, mely ismer­
heti a világ minden részéről a tech- 
■ nikai újdonságot, azonkívül közli a 
kihirdetett és megadott szabadalmak, 
teljes listáját. Kereskedőknek, gyá 
rosoknak, kisiparosoknak és magáno­
soknak nélkülözhetetlen folyóirat, 
melyben mindenki talál a maga ré­
szére értékesithetőt, mert közli azo­
kat a szabadalmi újdonságokat is, 
amelyekre a feltalálók, illetve gyáro­
sok képviseletet keresnek. Előfizetési 
ára egy évre 12 P, fél évre 6 P. Ki­
adóhivatal és szerkesztőség: Buda­
pest, Vili. Rákóczi ut 15. Pályaudva­
rokon és dohánytőzsdékben is kap­
hatók. Mutatványszámot kérésre in­
gyen küldünk.

A Székely Egyetemi és Főis­
kolai Hallgatók Egyesületének Har­
gita egyesített nemzetsége április 
14-én délelőtt 
jövetelt tart a 
lyiségében. A 
nését kéri: a

— Székrekedésnél, 
varoknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, ál­
talános rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra 1 pohár természetes 
„Ferenc József“ keserű vizet.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

nemzetsége 
fél 11 órakor .össze-

Ker. Nemzeti Liga he- 
tagok pontos megiele- 
nemzetségfő.

emésztési za-

APOLLO
Az évad legszebb háborús filmjei 

Főszerepben: Colleen Moore és Gary 
Cooper;

Orgona virágzás
harc és szerelem 12 felvonásban.

Kísérők:
Ufa Világhíredé, Mungó aki- 
gyó réme, Aladár nagy sza­
már, Hamar egy vőlegényt 

bohózatok.

URÁNIA
Szombat—vasárnap: 

Két attrakció!
Főszerepben: Zero és Huru

A szerencsekerék 
(Herkules három munkája) 

burleszkvigjáték 7 felvonásban.
Megelőzi:

Az őrültek hajója 
iagalmas yachtklrándulás 8 felvonásban 
Főszerepben : Andrey Ferris, Warner 

Oland, John Miljan, George lessel.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 

vasárnap 4, 6 es 8 órakor.

METE ORBAN
Szombaton:

Rablólovag
Regényes történet 8 felvonásban Patty 

Lya és Joseph Schildkrauttal, És
A sivatag ura 

Cowboytörténet 7 felvonásban Tóm 
Tylerrel.

Előadások 7 és 9 órakor.

— Elitéit gázoló soffőr A deb­
receni kir. törvényszék Serly Jenő 
büntetőtanácsa pénteken délelőtt tár­
gyalta Diószeghy József nádudvari 
sofför gondatlanságból okozott sú­
lyos testisértési bűnügyét. Diószeghy 
a múlt év novemberében meg nem 
engedett sebességgel száguldott vé­
gig Nádudvar utcáin. Az utón a 
gyorsan száguldó autótól megijedtek 
Kiss Gergely gazdálkodó lovai s a 
szekeret elragadva beborították a 
gazdálkodót az árokba, aki a sze­
rencsétlenség következtében súlyos 
sérüléseket szenvedett s egy hóna­
pig állott kezelés alatt a debreceni 
klinikán. A bíróság a vád értelmé­
ben mondta ki bűnösnek diószeghy 
soffört s 30 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

— Kocsordi Elemér: Balladák— 
Legendák müve megjelent. Kapható: 
Csáthy és Antalfy könyvkereskedés­
ben, valamint a szerzőnél. Ára 3.50 
pengő.

A Hajduföld 
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Vasámap:

Hegyek bestiája
Kalandortörtéaet 6 felvonásban. Fő­
szereplő , Relf, a hős kutya. Kísérő .

Miilók a holdban
Egy nagyravágyó leány története 8 fel­

vonásban OH ve Bordennel.
Előadások : 3. 5, 7 és 9 órakor.

ségesnek tart­
ják a babkávét, 
hanem azt kü­
lönféle beteg­

— Két irodalmi újdonság! Juhász 
Géza: Bevezetés az uj magyar iro­
dalomba, valamint Szondy György: 
Kelet, észak, dél, — arcképek és- 
vázlatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból, már megjelentek és besze­
rezhetők Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

SZÍNHÁZ
Csokonai-szlnház műsora:

Szombaton bérletszünet: Tisztviselő-est 
Párisi divat. Operett.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: tavasz.

Vasárnap este bérletszünetben rendes 
hely-árakkal: Dollárkirálynő. Opcrcttrepriz. 
Kovács Kató. a budapesti Városi Színház 
primadonnája vendégfellépte.

Hétfő A) bérlet: Dollárklrálynö.
Kedd délután 3 órakor ifjúsági

Csikós. Népszínmű.
Kedd este B) bérlet: Dollárkirálynő.
Szerda délután 3-kor

Tüzek az éjszakában.
Szerda este C) bérlet: Dollárkirálynii.
Csütörtök délután 3 órakor zóna-előadá­

sul: Tüzek az éjszakában.
Csütörtök este D) bérletben: Dollárkiráli- 

nő. Kovács Kató v. f.

előadás

ifjúsági előadás.



1929 április 13

A színházi iroda hírei:
Ma bérletszünetben féláru tisztvi-

;ővcl jegyezték lajsuly szerint. A r 
2.90 23.10 pengő között mozgott.

A liszt- és őriemén} piacon a he
PÁRISI DIVAT.

A még megmaradt jegyek délelölt 
okvetlenül

Holnap,
mérsékelt

zutlan.

kiváltandók.
vasárnap délután fél 4-kor 
árakkal:

TAVASZ.
Kacagó délután Kováts Terus, M. 
Barna Anci, Ferenczy Marian, Tiha­
nyi Jutka és Halasiné főszereplésé­
vel. A férfiak közül: Linger István. 
Antók Misoga, Sugár, Tamás és Szi­
geti Jenő mint öreg Jeromos bácsi. 
Jegyeiővét.

Három délutáni előadás e héten: 
kedden (Csikós), szerdán és csütör­
tök délután: (Tüzek az éjszakában).

Mivel a sziniidény nemsokára befe­
jeződik, az elmaradt ifjúsági előadá­
sok pótlásaképpen kedden délután 3 
órakor:

A takarmánycikkek piacán a csekély kíná­
lat miatt csak elvétve történik kötés. A ten­
gerit 28- 29.50. a zabot 25.85 26.50 pengö-

Április
Április

Szőreg 
ke ve.

Április

VÁSÁROK JEGYZÉKE
13- án. Kirakodóvásár: Mindszent.
14- én. Aisónémedi, Cegléd, Kistelek,
Törökszentmiklós. Altatvásár: Rác-

15-én. Dees. Heves, Lovászpatona. 
szí (sertésvásár nincs), Mágóes

kesfehérvár. Tiszaluc. Vásárosbérc (sertés­
vásár nincs). Allatvásár: Dévaványa. Lőrinci,

vásár: Kistelek. Kirakodóvásár: Ráckeve.
Április 16-án. Mihályi. Sertés- és kirakodó­

vásár: Borsodnádasd. Kirakodóvásár; Déva­
ványa, l őrinci,

Április 17-én. Balatonfürcd. Dombóvár. Sió­

CSIKÓS.
klasszikus népszínműve 

játékrenden Kováts Terus
Szigligeti 
szerepel 
és Krompachi István felléptével. Az 
iskolák által ki nem váltott jegyeket 
vasárnaptól kezdve a rendes pénztár 
jelnöttek részére már árusítja.

Tüzek az éjszakában szerdán és 
csütörtökön délután 3 órakor rendkí­
vül olcsó helyárakkal. Kardoss Géza 
mesteri alakításával, a rendőrfőnök 
szerepében pedig Szigeti Jenő fel­
léptével. A szerdai előadásra már 
csak elvétve van jegy. A csütörtök 
délutáni előadásra felnőttek részére 
szintén vasárnaptól kezdve árusítja 
a pénztár a mozinál is olcsóbb je­
gyeket 20 filléres állóhelytől kezdve 
a legdrágább 160 filléres ülőhelyig. 
A legutóbbi

TÍZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
három előadásra elővételben keltek 
el az összes jegyek, tehát ezúttal 
ajánlatos idejekorán gondoskodni je­
gyéről.

Dollárklráíynö — címszerepben 
KOVÁCS KATÓ,

a budapesti Városi Színház művész­
nőjének felléptével!

kovács Kató é 
együtt látszanak a

DOLLÁRKIRÁLYNÖ 
vasárnap esti előadásán.

Kovács Kató, az ország egyik leg­
szebb primadonnája, aki iskolázott 
hangjával, temperamentumos játéká­
val és hóditó eleganciájával clörclát- 
liatólag a debreceni publikumot is 
egy csapásra fogja meghódítani, csak 
öt estén lép fel a

DOLLÁRKIRÁLYNÖ 
címszerepében. Ferenczy Marian. 
Unger, Antók, Misoga. Tamás. Su­
gár vezetőszerepeikben tudásuk leg­
javával járulnak hozzá a repriz va­
lószínű sikeréhez.

Kovács Terus

TÖZSVE

rakodóvásár: Rudabánya.
Április 1 8-án. Berettyóújfalu, Hedreheiy. 

Nagyiéta. Páka. Somogyvár (sertésvásár 
nincs), Tiszafüred. Kirakodóvásár: Lövő. Lő­
cs marhavásár: Sarkad.

■807/1929. áü.
HIRDETMÉNY.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá eaoek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonsiám ad

LEVELEZÉS
Elegánsan 

bútorozott szoha előszobá­
val. fürdőszobával 15-ikére 
kiadó. Hatvan utca 50.

5778

KERESLET

A Szerb-Horvát-Szlovcn Kirőlvsággal kö­
tött egyezmény szerint az S. II. S. királyság 
kiszolgáltatja a gyámhatósági, vagy egyéb 
hatóságai által letétként kezelt azokat az ér­
tékeket (készpénz stb.), melyek magyar 
állampolgárságú kiskorúakat vagy gondno­
koltakat, vagy időközben nagykorúakká vált, 
illetőleg gondnokság alól felszabadult sze­
mélyeket illetnek.

Fenti személyeknek az S. H. S. királyság 
területén fekvő gyámpénztárakkal
fennálló és 1919 január 15-ét megelőző idő­
ben keletkezett
kir. kormán} egyenlíti ki, míg az 1919 január 
hó 15-ét követő időben keletkezett készpénz­
követelések kiegyenlítése azt az S. H. S. 
fennhatóság alá került gyámpénztárt terheli, 

még ezidö

szemben

Különbejáratu 
csinosan bútorozott 
kiadó. Arany János 
negyedik ajtó. — 
10—12.

szobás
Ferenc

szives
és

„Egyedül 20.“,
Lívia, Az élet komoly. Tisz­
tes mellékkereset, Ritka al­
kalom, Jólelkü, Béla. Offi- 
cia d* Academic, Állandó, 
Előmenetel. Distingvált jeli­
gékre érkezett leveleket 
kérjük átevenni. mert ellen­
kező esetben megsemmisít­
jük. Kiadóhivatal.

Lívia!
Válaszomat legyen
átvenni. Sok köszönet 
kézcsók, viszontlátásig.

Állandó
jeligére 5 levél. Iparos jeli­
gére 2 levél. Előmenetel. 
Megbízható, Ritka alkalom, 
Merkúr, Jó munkaerő, Faj­
baromfi, Officla d* Acade­
mic. Béla. Elevátor. Szeret­
ném. ha szeretnének, Az 
élet komoly, Földbirtokos 
jeligékre szintén level van a 
kiadóban.

HÁZASSÁG

szoba 
u. 16., 

Telefon 
5779

Károly
2469

la- 
no-

készpénzkövetcléseit a m.

hogy akár 
készpénz­

mellyel szemben a követelések 
szerint is fennállanak.

Felhivatnak tehát érdekeltek, 
betétjük kiszolgáltatására, akár
követelésük kiegyenlítésére irányuló igényü­
ket bélyegmentes beadványban a lakóhelyük 
szerint illetékes elöljáróságnál, vagy árva­
széknél legkésőbb 1929 április hó 30-ig je­
lentsék be.

A szükséges felvilágosítások a városi köz­
gyúrni hivatalban (Csapó-u. 19. I. 5.) meg­
kaphatok.

Debrecen, 1929 április in.
Debrecen sz. kir. város Árvaszéke.

A pengő Zürichben 90.55'/«
Budapest 90.55 és liäromnyolcad. Berlin

123.20. Newyork 519.62 és fél, London 
2522, Páris 20.29 és háromnegyed. Milano
27.20, Prága 15.37 és fél. Bclgrád 9.12 és 
háromnegyed. Bukarest 3.08 és egynegyed, 
Bécs 72.97. Amsterdam 20S.47 és fél.

Valuta- és érmeáriolyauiok.
A valutapiac tájékoztató árai a követke­

zők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh 
korona 16.92—17, száz dinár 10—10.06, száz 
dollár 572.80—574.80. száz francia frank 
22.40—22.60, száz lengyel zloty 64.15—64.45, 
száz lei 3.37—3.41, száz lira 29.85—30.10. 
száz német márka 135.80—136.30. száz osz­
trák schilling 80.35—80.70, száz svájci frank 
110.20—110.60 pengő. — A nemesfémpiacon 
a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 
23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.42- 

'0.44, a forintost 1.14—L20. az ötkoronast 
2.16—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A határidöpiacon a tőzsdeidö elején a má­

jusi búzát 25.38, az októberit 25.62. a má­
jusi rozsot 23.39, az októberit 24.16 pengőre 
értékelték. A tengeripiacon továbbra is erő­
sen tartja magát az a hir, amely szerint má­
gusban és júniusban nagyobb mennyiségű 
áru érkezik a tengerentúlról s ezért a spe­
kuláció tartózkodik a vásárlástól, A májusi 
lengerit 27.96. a júliusit pedig .28.20 pengő­
vel jegyzik.■A készárupiacon a forgalom'jelentéktelen, 
mert a malmok tartózkodnak a vásárlástól, 
a külföldi kereslet pedig még mindig cse­
kély. A tiszavidék búzát *25.63 —26.43 pen-

1372/1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

KIVONAT
Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, deb­

receni cég végrehajiatónak Szőke Áron és 
neje Kántor Margit végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 703 
pengő 36 fillér telekkövetelés és járulékai be­
hajtása végett a derecskéi kir. járásbíróság 
területén le 
a derecskéi 1204. 
sorszám, 
felvett ö 
és neje Kántor 
varra és kertre

Derecske községben fekvő s 
számú betétben A. I. 1 — 2 
1452. helyrajzi szám alatt 

sen 306 négyszögöl Szőke Áron

3500 pengő kikiáltási úrban,
987. számú betétben A. I.

4.
alatt felvett Szőke Áron (nős Kántor Mar­
gittal) nevén álló a Sós Laposban 427 négy­
szögöl területű szőlőre és u. o. 145 négy- 
■zögöl területű kertre 950 pengő kikiáltási
árbau elrendelte.

Az árverést 1929. évi május hó 6. napján 
délelőtt ■? órakor telekkönyvi hatóság hiva­
talos In lyiségében fogiák megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant, az 1924. 
számú hétéiben levő ingatlanokat illetőleg a 
kikiáltási úr léiénél, a többieket a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881 :LX. t.-c. 42. S-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bána1 pénznek előleges bírói letétbe helyezé­
séről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881:LX. t.-c. 147.. 150., 170. §§-ai, 
1908 :LX. t.-c. 21. S-).

A . aki az. ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, 
százaléka 
az általa

nyomban a kikiáltási ár 
megállapított bánatpénzt 

százalékúik

köteles 
szerint

_ i«ért ár ugyanannyi 
kiegészíteni. (19ó8. évi XLJ. t.-c. 35. § ) 

Derecske. 19’9. évi február hó 20. napján.
A derecske kir. Hrásbiróság. 

miit telekiöeyvi hatósáf.

Házasságokat 
ügynökség.
utca 13.. az ud- 

több 
5734

közvetít 
Batthyány 
varban.
parti előjegyezve.

Állandóan

KIADÓ LAKÁS

Egy szoha. 
konyha, speiz, 
baromfitartással 
kert. Lehel utca 31.

Udvari
szoba, konyha, fáskamara 
aoznnal kiadó. Csokonai 11.

2473

Két 
lakás kiadó. 
József ut 52.

Simonyi ut 7. sz.
alatt 2 szobás modern 
kás augusztustól vagy 
vembertől kiadó. Megtekint­
hető szerda és vasárnapon­
ként 11 és 12 között. 71S 
előszoba, konyha, speiz és 
egy' nyári konyha május 
-re kiadó. Görbe-utca 7.

Utcai 
különbejáratu kényelmesen 
bbutorozott szoba I 
Arany Jáuos-utca 21.

Utcai 
szoba elsejére kiadó, 
kezhetni: Spitzer, 
kir. herceg-utca 50.

Kiilönbeláratu 
csinosan bútorozott 
kiadó. Széchenyi-utca 
első keresztépület.

Elsejére 
hárnmsz.obás. kettöszobás 
utcai komfortos és egyszo­
bás lakások 
böczi

sertés- es 
kiadó. Uj-

728

Szép
két szoba mellékhelyiséggel 
május 1-re kiadó. Batthyá­
nyi utca 13., emelet, 
4 5-ig és vasárnap

diszkrét 
keresek

nyolc.

délután 
délelőtt 

720
Központon 
különbejáratu — 
bútorozott szobát 
azonnalra, lehető­

leg kapualatti bejárattal. — 
Ajánlatokat „Gentleman" 
jeligére a kiadóba. 730

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba má­
jus 1-re kiadó. Vígkedvű 12.

731
Négyszobás

földszintes parkettás
fürdőszobával május-

utcai
lakás 
ra kiadó. Cím a kiadóhiva­
talban. 729

Két
szép utcai szoba rendelő­
nek, irodának. szalonnak 
május 1-re kiadó. Batthá- 
nyi utca 13., emelet.
után 4—5-ig. Vasárnap 
előtt.

Különbejáratu
csinosan bútorozott 
kiadó.
első

/Wl- 
dél- 
721

szoba
Széchenyi utca 31., 

kercsztépület. 5783

3W0 4006
pengővel társat keresek sür­
gősen. Ajánlatot „Pénz biz­
tosítva.. jeligére a kiadóba 
kérek.

Keresek
egy erős fiút kovács tanuló­
nak azonnal, bent koszttal 
és lakással. Kecskés Fe- 
renc, Márton Kálmán-utca 
6. szám.

3000 4000 
társat 
Ajánlatot 
jeligére

pengővel
sürgősen.
biztosítva"
adóba.

keresek
„Pénz 
a ki-

5748

kiadó.

Érte-
.József

szoba
31.

kiadók.
2164

szoba, 
éléskamra.

kiadó.

Kelegyár 
Szoboszlói ut, keres 
részére naponta egy vödör 
moslékot.

Kerti lóca 
és 6 drb faOlésü 
széket megvételre 
Apafii utca 20.

kutyák

674.’

vaslába 
keresek.

ÜZLETEK

Két
előszoba, kony-

fáskamra
Széchc-

719

kicsi 
ha. 
május 1-re 
r.yi-ut 13.

Bútorozott
utcai szoba azonnal kiadó.
Piac-utca 16.. II. 1. (Al­
földi-palota.)

Kiadó
csinos utcai szoba, konyha, 
kamara.
Nyugati

villanyvilágítással.
34.

Modern
mellékhelyiségekkel

39. sz.
2 szoba 
kiadó. Kossuth-utca 
Bővebbet házmesternél.

Kiadó 
csinos utcai szoba, konyha 
kamara, villanyvilágítássá1 
Nyugati u. 34. 7U

Kiadó 
szoba, konyha, előszoba. — 
speiz május 1-re. Oláh Ká­
roly u. 51. 2462

Különbejáratu 
bútorozott szoba
val kiadó. Hatvan u.

előszobá-
16.

5752
UDVARI 

szoba április 15-rn 
Csillag utca 82.

Külónbejiratu 
elegánsan bútorozott
szoba fürdőszoba haszná­
lattal 1—2 ur részére ki­
adó. Simonffy utca 38.

5735

kiadó.

utcai

szép szoba kiadó idősebb 
pírnak. Wesselényi utca 
93. 5718

5786

pince
2466

üzlethelyiség 
hentes- vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyesi 
ut 17. sz.

Nagy 
üzlethelyiség, nagy 
kiadó. Csapó utca 34.

Mészraktármk,
faraktárnak, deszkaraktár­
nak kiadó vámospércsi or­
szágút legofrgamasabb he­
lyén Márton Kálmán-utca I. 
házam nagy udvara. Érte­
kezni Vojth füszerkereske- 
dőncl. Arpádtér.

Cipészmühely 
és egy kis szerény 
kiadó. Nyilastelep. 
Kálmán-utca 1. 
Vojth 
Arpádtér.

JÓMENETELÜ 
étkezde felszereléssel 
ládi okok miatt eladó 
a kiadóban.

Szálloda,
kávéház. vagy 
kiadó Hajduszo- 
gyógyfürdő előtt, 
lehet Rákóczi <1.

5512

716

szoba 
Márton 

Értekezni 
IflszerkerMkedőnél, 

717

csa-
Cis

vendéglő 
pensionak 
boszlón. 
Értekezni 
5. szám.

ütlelhelyltég
hentes vagy füszerüzletnek 
lakással kiaoó K shepyesí 
ut 17. 5720

Üslethelylséfiiek 
vagy raktárnak megfelelő 
helyiség, május elsejére 
kiadó. Er ekezni háztulaj­
donosnál, Si nonffy utca
24. 5723

ELHELYEZKEOtS

Kiad*
utca, lakás, 3 szoba, elő­
szoba. mellékhelyiséggel 
május 1-re. Zngó-utca 8. 
Értekezni Vörösmarty utca 

572810.

Padlólakkok
magas fényit, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

fest ékü zl etében
Piac utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavító­
műhely. Hadházi utca 18.

2775
Perfekt

főzőnő és fiatal szobaleány 
felvétetik májusra. Vénkert, 
Domokos Lajos u. 24.

2779
Ügye«

tanulónak felvétetik 
füszerkereskedö — 

2772

azon-
pince-

’480

fiú
Zsuzsa
Arpádtér 39.

Szoptatós
dadának ajánlkozom 
nalra. Magos u. 13., 
lakás.

Toledoblmzffaő*
azopnalra felvétetnek. 
Artist műhely, püspöki pa­
lota. II. kapu 20. 5782

Középkora
jobb nő házvezetőnőnek 
ajánlkozik idős uripárboz 
vagy magános úrhoz. Érti 
u baromfi nevelést, telkese- 
lést, főzést. Kisújszállás. 
Illési-utca 42. szám. Cttin 
Erzsiké. 715



. ■

íehér-

fel-

u.

687
6.

Ferenc József-üt S1

József
5732

átala- 
válla- 

Kossuth 
726

Elsőrangú 
som. dunsztos cukor 
belőtt kapható. Piac 
Földszint.

Börkeztyük 
iavitását, tisztítását, 
kitását szakszerűen 
lom. Keztyüüzcm. 
utca 58.

inamkürt Olcsó 
ines kiszolgálás.

14—10
6

52..
68.1

élő 
éves, szépen fejlett 
nyok, száza 3 pengő.

élőkeritésnek 
sabb, 
oltott 
fillér.
12.

59. 
ion 10-42.

Kocsis 
felvétetik elsejére, 
kir. herceg u. 12. sz.

Gyermekszeretö
tizenötödi- 

in unkákkal.
5691

Forgó.s
'tCIgyi'.d'ász. Hung.iria-pa- 
lotáóan. ’óváros: munka­
erőkkel végez tartós ondo-

AJÁNLAT

Kifutóleány 
felvétetik a Hegedűs 
Sándoi rt. nyomdába, P:

47 fillér 1 kerékpár, 
ha nálam Atlas. Opel, 
pedo kerékpárt 18

bűi

jwnjpurqiB 1929 április 13.

Szlkvizgyárba 
töltófiu felvétetik.
u. 140.

Homok
Püspöki palota, 11. kap

Cigarettatárcákra.
órákra, kulcsokra védő to­
koka t készít keztyüüzcm. 
Kossuth 58., kcresztépiiiet.

leányt keresek 
kére könnyebb 
Gärtner. Aczél u. 9.

Állandó 
munkára gyakorlott
nemű varrónő felvétetik 
Fenyő Sándorodnál. Piac 
utca 26-b. 5559

Ügyes 
gyakorlóit kiszolgálónő 
vétetik. Hatvani ut 11. 
cukrászda.

Klfutóiiut 
felveszünk. Tiniár 
füszerüzlet.

Intelligens 
jó családból való 
éves leányt felveszek ( 
éves leányka mellé. Dr. Ba 
loghné, Rákóczi u. 10.

Intelligens 
két középi kolas árva úri 
leány ajánlkozik üzletbe, 
cukrászdába kiszolgáló­
leánynak vagy öreg, ttri 
házaspír mellé kisegítő­
nek igen szerény feltéte­
lek mellett. Ajánlatokat a 
Hajduföld kiadóhivata ába 
kérek „Megbízható“ jeli­
gére.

AssUlos 
tanoncok t fizetéssel vagy 
eliatásra felveszek. Épület 
munka készen kapható 
Reszegi, Nyuiaabarak.

Poloskalriást 
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállaok. Poloskaszer és 
patkányirtó kapható. 8 41 
telefont tessék hívni Kos- 
suth-utcu 47. Nánássy.

Építtetők figyelméh ■ 
Uj építkezést, átalakítást, 
nedves falak szárazzá té­
telét vállalta, tervet, költ­
ségvetési készít Kiss Is'ián 
kőművesmester. Ny ll-u'.ca

Házak, házhelyek !
A Monostorpályi utón. :i gróf Vécsey 

utcában, Tégláskert Basí halom- és Létal- 
utcáb n, a Buldoafalvai k< <> n Borzsovay- 
utcá an föbbrendhtli házhelyek, szőlők, 
gyümölcsös és régi lakóházak, meijev a 
mi lulajdonunkat képezik elad.k.

A jjróf Vécsey-utcában. Monostorpályi-uton és 
Basahalom-utcában ezen házhelyekre az. 1 szoba, 
konyha, kamarás uj téglaépületek építését is meg­
kezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint uj 
épületek kedvező áron és részletfizetési kedvez, 
ménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt.
ad. Kossuth-utca 8.

ELADÁS
Abrikt

Vendég utca 68. 277
Tulipánok

tölgyfából faragva, vasul
talpfák minden méretbe

tárnok

Eladó

Eladó

ti 
:n

’470

277

faj gálám-
-a. 5776

Bocskaihan 
állomásnál 1300 négyszögöl 
szőllö. gyümölcsössel, két 
szoba s mellékehlyiséggcl 
alápincézve, eladó, Értekez-
licini

Eladó
Budai Ézsaiás utca

lictö.
. Azonnal bcköltöz- 
Hővebbet Jósa é«

Kiadó 
hold szántóföld, 
hetni Kossuth

utca
722

723

szerint 
javításokat 
léscsen készítek, 
pész, Nyíl u. 70.

Kóser 
teavaj 5.50, kóser 
1.— Farkasnál, 1

Mérték
elsőrendű cipőket, 

jutányosán, iz- 
Riskó cí- 

9000

■ tehéntúró
Pásti utca

Gleditscliia.
kerítésnek legjobb, 4 

példá- 
5508

Apróhirdetésekre, 
előfizetésekre 
minden felvilágosítást telefonon a

Bárányhus
I. rendű P 1.40. 1. rendű 
borjúhús 2. Lobicseknél. 
Csapó utca 14. 5777

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja. Kos­
suth- és Batthyány-utca sa­
rok. 2452

| Gallértisztltús 
tükörfénnyel 8 fillér. — 
Libándy, Péterfia u. 4.

Gépazsurt, 
endlizést, gombát húzást Fe­
nyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac utca 26-b. 5560

Modellkalapok 
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos úrért. Tanuló-1 
leány felvétetik. Fülöp Eta, i első sor. s 
Péterfia 14. 57191 marty-utca 5.

Diighagyma 
kiváló faj. eladó nagyobb 
mennyiség is. özv. Blauer 
Miklósné. Csapó u. 13.

Házhelyek
Cecilia lelepné! eladók.
Értekezhetni Deák Ferenc

Gleditscliia.
legpraktiku 

száza három pengő 
pöszméte darabja 
József kir. herceg

57.

30 
II.

Tennisz
(Racket) hurok nagy vá­
lasztékban kapható Schmidt 
hangszerüzletében. 5738

wwywvwwwwwwwww

sem mond az ár, ha nincs 
mellette az áru, ezért nem 
hirdetünk árakat, de

szívesen megmutatunk Ön 
nek, ha 
rád! -

áruházunkba befá 
Személyzetünknek 
tiltva a rábeszélésmeg van

és így nyugodtan meggyő 
ződhetik róla, hogy férfi- 
fiú- és gyermek ruháink 
ízlésesek, jók és olcsók!

Alföldi Ruhaközpont

Nemesített 
árpa tavaszi vetőmag, le 
jobb faj. 35 q eladó. Cim 
kiadóban. 24

Jégverem

Eladó
Kígyó utca 32. sz.
tekerni lehet Dr. Ticz Já­
nos ügyvédnél. Piac u. 70.

jéggel 
eladó. Cim a kiadóban.

2483
Eladó

Nagytemplomban 
bal. 7. sor. Női

férfi ülés 
II. eme’e

Vörös

Huszholdas 
búzatermő t anyásbirtokolt, 
— fekete föld eladóvá 
tettem. Értekezni lehet 
róthy György-utca 15. 
polczynál.

Diófa utca 19.
szőllö gyümölcsössel 
szonbérbe vagy 
adó. Cim: Pcterfia 78.

71f

Ma
Pa-

ha- 
felesbe ki­

Tennisz 
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang- 
szerkészitnél, Batthány-u.

5358-a
Börkeztyiik 

kizárólag saját gyártmá­
nyuk. legolcsóbb árban sze­
rezhetők be: Női glassé 
keztyük pária 7.— pengő. 
Női nappa keztyük párja 
8.— P. Női nappa keztyük, 
csattos, párja 9.— P. Női 
mosó keztyük párja 8.— P. 
Női divat keztyü párja 8.50 
—10.— P. Női valódi Őz- 
börkeztyü párja 10.50 P. 
Férfi glassé keztyü párja 
8, ~ -
párja 9.— P. 
keztyü, csattos. 
P. Férfi mosóbőr 
párja 10.— P. Férfi 
szarvasbör keztyü 
12.— P. Autó, hajtó 
vagló keztyüket 
titán vállalok. Kossuth 
keresztépület.

Árpa 
vetőmag, cukorrépa és 
kapható a városi szikgáti 
gazdaságban. — Telefon 
2—97.

Éegolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kfl- 
és salakmentes Berentel 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapó­
utca

Női valódi 
párja 

glassé keztyü
Férfi nappa keztyü 

Férfi nappa 
. párja 10.— 

keztyü 
valódi 
párja 

és lo­
mérték 

58.. 
487

28., telefon 4—49.
Fajborok

termésű édes magas- 
ó és uj literenként is 
áron. Arany János ut-

saját 
fokú 
napi 
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

iDgefai, 
férfi és nőit és minden- 
uemü fehérneműt, ágyhu 
zakókat mérték után ké­
szítek és javításit is vátia- 
lok 50 fillértől feljebb, 
ingek 80 fillértől 2 pen- 
’őig. Belényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó

Kitűnő
ebédet kao 8Ö fillérért uj 
éttermemben., Csige Er­
zsébet, Bercsényi 4.

Víi'EL
Ócska 

szivattyús kutakat veszek. 
Ügyes tanuló fiút felveszek. 
Enterich vízvezetéki válla­
lat.’ Arany: János u. 16.- — 

>• ' 5780-------  -HT r - - nr - - -.-ion » Hl.......Telefon 10-12 .
a Mnoar Nemzed Könyv- fa Lapkladdfrállalat nyomdájában Debrecen. József kir. b

Hálószoba, 
ebédlő, világos, 12 
Éves karlsbadi étszerviz ol­
csón eladó. Hatvan-utca 29.

Eladó
egy alig használt Sclnnida 
pedálcimbalom. Kisfaludy- 
utca 29. sz.

Hálószoba, 
ebédlő, alig használt üveg­
fal, szekrények eladók. Szé­
chenyi 6. Kleinnál.

Zongora, 
rövid, eladó, egy pedig 
bérbeadó. Széchenyi-utca 
15. sz.

Zongora, 
rövid, eladó, egy bérbeadó.

712Székely u. 15.
Fürdőkád 

horganylemezből, 
láda, 
Cim a

lisztes 
eladó.

632
pénzszekréuy
kiadóban.

Zongora,
egy eladó, egy bérberövid, 

adó. Széchenyi u. 15. 2461
9 12-es 

használt fényképezőgép el­
adó. Cim a kiadóban.

Lucerna, 
hibátlan, 25 mázsányi eladó 
a Kábái határban, köuthoz 
közel, préselve is szállít­
ható lenne, 16 pengő má­
zsája. Bővebbet Igaz Pálné. 
Békés eitnen. 652

Vereshagyma.
perezselyem. sárgarépa, — 
dughagyma és alma na­
gyobb mennyiségben eladó 
Fazekas Gábornál Hajdú­
böszörményben, Petőfi tér 
1318. szám.

Vadonat uj 
fekete zakó mellénnyel és 
és csikós nadrággal ieg- 
fin mabb anyagból közép 
termetre sürgősen eladó 
100 pengőért. Csapó-utca 
19. Benyovszkiéknál, 701

INGATLAN

Ondódon
Csapó dűlőben nyolc hold 
elsőrendű búzatermő szántó 
föld eladó, ingatlaniroda, 
Kossuth 16. 2468

10-30 hold
közel' a városhoz — 
állomáshoz keresek 

tavaszi veteményiiek, 
kiszántani való búza- 

Cim a kiadóban.
2486 

Nagycserén 
állomással ' szemben 2 hold 
feles dinnyeföld kiácjb. — 
Értekezhetni Honvéd 'ti. 54. 
__________ 2774

vagy 
bérbe
lehet
föld is.

Eladó
egy házhely a Wolaffka-tc- 
lepen. Értekezni lehet Var­
gakert Keleti sör

Családi
szobás

ilágos. Maróthy
szám alatt bérbeadó. Értc- 

föügyésznél 
2463

2450

modern.
utca 7

kezés Bcnkö 
Vármegyeházán.

fstván-ut
14. számú három 
családih áz azonnali 
tűzéssel, bekerített gyütnöl- 
csöskerttcl. istállóval jutá­
nyos áron eladó. 5721

VEGYES

szobás 
bekül

Elveszett 
barna bőrtárca 10 pengő 
pénzzel, fontos iratokkal, 
a niegtuláló illő jutalomban 
részesül. Mogyoróssá, Var­
ga utca 13. 2467

Zongora tulajdonosok 
figyelmébe!
zongora

hangolást

i. Opera- 
hangolóia

576 i

5765

lal. Piac ti. 58. II.
8 éves 

fiamat ellátásba adom, 
a kiadóban.

Építkezés
miatt még 3 napig kalapok, 
uridivatáruk szenzációs ol­
csón beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piac 43. sz. 5759

Elveszett
Danzinger Éajos névvel el­
látva egy barna fedelű be­
vásárlási könyv a Teleki n. 
elejétől a közepéig. Becsü­
letes megtaláló Homok utca 
140. 
illő

szám alá hozza el. hol 
jutalomban részesül.

5736

jóminöségü Ga- 
házikenyeret, - - 

kalácsot és sflte- 
raktáron

Értesítem 
a t. lisztvásárló közönséget 
hogy Csapó utca 18. szán" 
alatti István-malmi lisztle- 
rakotot átvettem, ahol a ki­
váló minőségű István-mal­
mi liszteken kívül egyéb 
clemiszcreket, fűszer és az 
elismert 
lamb-féle 
szombati
ményt állandóan 
tartok. — Megrendeléseket 
házhoz szállítok. Telefon: 
783. Tisztelettel Schwartz 
Mór. 5705

Pancth-bodegában 
virtsli 18 f„ kolbász kilo- 
gramja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő. 

5595
Szabómühelycmet 

áthelyeztem Piac- utca 77. 
alá, II. udvar, félemelet 
jobbra. Elsőrendű munkával- 
készítek ötlönyöket, felöl­
tőket olcsó árakért. Tisztí­
tást, vasalást elfogadok 
Szőnyi uriszahó. 545
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